

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUILLLO
General Franco, 123
Tel. Administración 4089
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 20
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

ANUNCIOS
En todos los PERIÓDICOS CINES y RADIOS de ESPAÑA
Central: LA CORUÑA
Santo Catalina, 27
Teléfs. 2903 y 4505

PUBLICIDAD RECLAM
F. Villamil, 30-1.
Teléfono 3575
EL FERROL

Viernes, 8 de Septiembre de 1961

Año LXXXIII

Número 27.308

Precio: 1'50 Ptas

Visita del Ministro de Trabajo a la Feria del Mar



El ministro de Trabajo, Sr. Sanz Orrio, durante su visita a la II Feria del Mar, en el Ferrol del Caudillo. En la fotografía, acompañado de las autoridades, al salir del Pabellón de la Marina de Guerra. — (Foto PAADIN)

Salvo estuvo a punto de ser detenido en una granja del sur de Argel

ARGEL, 7.—(Efe).—El ex-general Raoul Salan, uno de los dirigentes de la bordada revolución argelina del pasado mes de abril, estuvo a punto de ser detenido la semana pasada, según informa la Policía.

El ex-general, condenado a muerte "in absentia" en el juicio celebrado en París, por su participación en la revuelta, dejó una granja enclavada en la zona de Bularik, en el Sur de Argel, tan sólo unas pocas horas antes de que la Policía, ayudada por helicópteros, diera una batida por aquel lugar.

Durante la operación se practicaron varias detenciones, pero de momento se desconocen más detalles.

Llegó a Luarca la primera máquina del ferrocarril Gijón - Ferrol

OVIEDO, 7.— La primera máquina de un tren de trabajo del ferrocarril Gijón - El Ferrol del Caudillo, ha llegado a Luarca tras haber unido en el lugar conocido por Villar. El vecindario que rodea el acontecimiento concurrió a mejorar notablemente el sistema de comunicaciones en la zona occidental de la provincia, la más rica en ganadería, caza y productos del campo y parte central, especialmente Gijón y Oviedo. — Cifra.

KRUSCHEF dice que el pueblo soviético no quiere la guerra

ESTOCOLMO, 7. (Efe).— El Primer Ministro soviético, Nikita Kruschef, ha dicho que el pueblo soviético no quiere la guerra, pero "no puede contemplar con tranquilidad los preparativos militares de Occidente". En el curso de una conversación con el jefe del Gobierno hindú, Jawaharlal Nehru, dijo también que la India está desempeñando un importante papel en la solución de los problemas de Asia y que él tiene confianza en que el intercambio de visitas durante esta estancia de Nehru en Moscú favorecerá la amistad entre ambos países en beneficio de sus respectivos pueblos "y del fortalecimiento de la paz mundial".

Reunión de la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

LA CORUÑA, 7.—En el día de hoy, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha reunido en el Pazo de Meirás la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, para examinar diversas cuestiones de su competencia.

Nehru hace presente su llamamiento a Kruschef, para que se reúna con el Presidente norteamericano Y traten de poner fin a la tensión internacional

ESTOCOLMO, 7.—(Efe).— El primer ministro de la India, Nehru, ha hecho presente hoy su llamamiento al Jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, para que se reúna personalmente con el presidente Kennedy y trate de poner fin a la tensión internacional.

Nehru y Kruschef, a quienes acompañaban sus altos asesores, se reunieron a las 8,00 (hora española) de esta mañana en la sala del Consejo de Ministros del Kremlin y se cree que sus conversaciones secretas continuaron hasta la hora del almuerzo.

SE ESPERA UNA RESPUESTA FAVORABLE

De fuente diplomática en Moscú se espera una respuesta favorable al llamamiento por parte del dirigente soviético, dado que —se dice— Kruschef es favorable a la diplomacia personal y se recuerda que después de la conferencia de Viena entre los dirigentes, Kruschef expresó su esperanza de reunirse de nuevo con el Presidente (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Pesquero español, hundido en el Atlántico

La tripulación está a salvo

LA HAYA, 7.—(Efe).—Un pesquero español se ha incendiado y hundido en el Atlántico, a unos trescientos kilómetros al Oeste-Noroeste de Finisterre, según mensajes de radio escuchados por la agencia de noticias holandesa. La tripulación española fue recogida por un pesquero francés que acudió en su ayuda. No se conoce el nombre de ninguno de los barcos.

Estados Unidos instruirán a las fuerzas francesas en el uso de las armas atómicas

WASHINGTON, 7.— El presidente Kennedy ha anunciado la conclusión de un acuerdo sujeto a la aprobación del Congreso según el cual los Estados Unidos instruirán y entrenarán a las fuerzas francesas en el uso de las armas atómicas norteamericanas. El acuerdo norteamericano-francés, que el Presidente ha enviado al Congreso es igual a otros acuerdos en vigor con cierto número de aliados de la OTAN. Funcionarios de la Casa Blanca dicen que el acuerdo no autoriza a descubrir información secreta sobre la fabricación de las armas nucleares. — Efe.

20.000 HOMBRES LLAMADOS A FILAS
WASHINGTON, 7.— El Departamento de Defensa ha llamado a filas a 20.000 hombres, que deberán incorporarse al Ejército en octubre. Esta cifra es inferior en 5.000 al número primeramente proyectado, pero es, al mismo tiempo, la mayor convocada desde el comienzo a la crisis de Berlín.

En agosto, el llamamiento, que en primer lugar era para un total de 80.000 hombres, afecto a 13.000 reservistas y en septiembre la cifra prevista era de 25.000.

Durante el mes de octubre no se incorporarán más hombres a la Marina, la Infantería de Marina y la Fuerza Aérea. — Efe. 2.000 PARACADISTAS EN LAS MANIOBRAS DE LA N. A. T. O.
WASHINGTON, 7.— Un grupo paracaidista de combate, formado por casi 2.000 oficiales y soldados, será trasladado a Europa por vía aérea este fin de semana para tomar parte en las anunciadas maniobras de la OTAN a mediados de mes, según ha anunciado el Departamento de Defensa. En estos ejercicios, que durarán del 15 al 25 de septiembre, participarán también fuerzas navales y aéreas de Grecia, Italia, Turquía y Estados Unidos, junto con unidades de la RAF británica.

El Departamento de Defensa agrega que este grupo de combate será trasladado desde sus cuarteles habituales en Fort Campbell (Kentucky) a territorio turco, en 130 aviones del Mando Aéreo Táctico y 100 aparatos del Mando de Transporte Aéreo Militar. Los ejercicios en los que van a tomar parte pertenecen a la serie que está siendo desarrollada por el Mando de la OTAN y serán conocidos con el nombre de "Checkmate II". — Efe.

Manifestación antinuclear, en Londres



Cientos de personas se manifestaron en Londres para protestar por las pruebas nucleares reanudadas por Rusia. De la posible efectividad de la protesta da idea este matrimonio con su hijo a la espalda en una bolsa de la RAF

Goulart, Presidente del Brasil

AYER JURO EL CARGO

Primer objetivo de su Gobierno: 'Emanicipación económica y lucha contra la pobreza y el subdesarrollo'

BRASILIA, 7.— El hasta ahora vicepresidente Goulart ha jurado su nuevo cargo como Presidente de los Estados Unidos del Brasil. Goulart sustituye al Presidente Janio Quadros, que dimitió inesperadamente hace dos semanas y será el primer Jefe de Estado brasileño que rija este país con arreglo al nuevo régimen parlamentario aprobado por el Congreso, y según el cual la principal responsabilidad del Gobierno recaerá sobre un primer ministro, cargo que hasta ahora no existía en el Brasil. — Efe.

PROMESAS DE GOULART PRIMER OBJETIVO

BRASILIA, 7.— En su discurso de aceptación de la Presidencia del Brasil, Goulart, ha declarado que el primer objetivo de su Gobierno será la "emanicipación económica y la lucha contra la pobreza y el subdesarrollo".

Igualmente prometió defender "el orden constitucional". — Efe. LIMITE EL MINISTRO DEL AIRE

BRASILIA, 7.— El ministro del Aire, Grum Mose, ha presentado la dimisión de su cargo, que pasará a ser efectiva cuando sea nombrado su sucesor. — Efe.

CIENTO CUARENTA ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE BRASIL

BRASILIA, 7.— La toma de posesión del Presidente João Goulart coincide hoy con las celebraciones del 140 aniversario de la independencia de Brasil. — Efe.

Fuego a las chabolas



SEVILLA.—El ministro de la Vivienda, señor Sánchez Arjona, asistió en Sevilla a la voladura del misero barrio de "El Vacío", cuyos habitantes han pasado a ocupar las nuevas viviendas levantadas en Torreblanca y San Juan de Aznalfarache. El propio Ministro lanzó la antorcha que prendió fuego al barrio abandonado ya por sus moradores. — (Foto EUROPA PRESS).

Agasajo de las Casas Civiles y Militares de S. E. el Jefe del Estado, a las autoridades coruñesas

LA CORUÑA, 7.— A primera hora de la tarde se celebró en el Club Náutico de Beiramar un agasajo de las casas Civil y Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a las autoridades civiles y militares de La Coruña, a las que ofrecieron una copa de vino español.

Con los jefes de dichas casas y el segundo jefe e intendente general de la Casa Civil y personal de las mismas, asistieron el Ministro del Ejército, el Capitán General de la Región, Gobernador Civil y autoridades y representaciones coruñesas, desarrollándose el acto en un ambiente de la mayor cordialidad y agrado. — Cifra.

Conversaciones sobre desarme

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 7.— Arthur Dean, que preside la delegación de los EE. UU. en la Conferencia de Ginebra sobre la suspensión de las pruebas nucleares, ha celebrado hoy unas conversaciones sobre desarme con el subsecretario de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Valerian Zorin.

Dean representaba además a John Mcloy, asesor de desarme del presidente Kennedy en el segundo día de una nueva serie de conversaciones norteamericanas-soviéticas sobre el mecanismo de una posible reanudación de las negociaciones de desarme.

AUTO - ESCUELA FERROL ACADEMIA DE CONDUCTORES



Carnets de todas las categorías
Visite nuestras instalaciones
ALCALDE USERO, 34, bajo, Teléfono, 2806

Información extranjera

Los pasillos aéreos de Berlín

Probable envío de una nota occidental a la URSS

WASHINGTON, 7. — (Efe). Los embajadores británico, francés y alemán (occidental) en la capital federal norteamericana se han reunido con altos funcionarios del Departamento de Estado y se cree que van a tratar de enviar una nota occidental a la URSS en relación con los pasillos aéreos al Berlín-Oeste.

Funcionarios del Departamento de Estado han manifestado que la nota — que será la respuesta occidental a otra nota soviética de protesta presentada el fin de semana — será probablemente entregada a los rusos el viernes.

Se considera que los aliados incluirán en la nota en cuestión una renovada advertencia a Moscú contra cualquier interferencia en el tráfico aéreo civil aliado en los tres corredores desde la Alemania Occidental al Berlín Oeste, sobre el territorio de la Alemania satélite.

Bonn del comandante supremo de la OTAN en Europa, general Nordsad, el doctor Adenauer hizo hincapié en que los planes de la Organización Atlántica no serán alterados, a pesar de la actual crisis. Es lógico por lo tanto deducir que la OTAN "tiene una cierta confianza en su propia fuerza" y que no son necesarios cambios.

En el curso de su conversación con los periodistas, Adenauer fue interrogado acerca de las sugerencias de que la cuestión de Berlín pudiera ser resuelta trasladando a esta ciudad la sede de las Naciones Unidas. El Cancellier respondió diciendo que el actual primer ministro británico, Macmillan, le había dicho en una ocasión: "¿Cómo le envió, porque ustedes ni tienen colonias ni son miembros de las Naciones Unidas...!". Adenauer agregó que comprendía perfectamente lo que quería decir Macmillan y añadió finalmente que no cree que la ONU decidiera trasladarse a Berlín. — Efe.

justamente antes del levantamiento de los trabajadores de 17 de junio de 1953, y fue una de las principales causas de la sangrienta revuelta.

La Policía de Berlín Occidental ha anunciado hoy nuevos incidentes a lo largo de la línea fronteriza berlinesa. Anuncian que, a primera hora de hoy, la Policía comunista disparó cinco granadas de gases contra unos 400 berlineses occidentales que se habían reunido en el sector americano, cerca del distrito de Neukoeln.

En otro punto del sector fronterizo soviético - norteamericano la Policía comunista disparó salvavidas de agua y arrojó por encima de la muralla una granada de gases contra unos 30 berlineses occidentales que se habían concentrado en aquel lugar. — Efe.

EL EJERCITO DE ALEMANIA SATELITE

BONN, 7. — (Efe). — El general Lauris Norstad, comandante en jefe supremo de las fuerzas de la OTAN llega hoy a Bonn con el objeto de celebrar conversaciones militares.

El asunto principal de estas conversaciones será la cuestión de si se llevará a cabo, por parte de la "Bundeswehr" (Ejército de la Alemania Occidental) la desmovilización de cuarenta mil soldados cuando hayan terminado su servicio en filas el primero de octubre próximo.

Los planes que, en principio, estaban fijados para su reemplazo era sustituir los cuarenta mil soldados veteranos por cuarenta y dos mil reclutas, que, primeramente, tendrían que ser instruidos y que solo estarían aptos para prestar servicio activo para la defensa después de seis meses.

NUEVOS INCIDENTES EN LA LINEA FRONTERIZA

BERLIN, 7. — Las autoridades comunistas de la zona Oriental han iniciado hoy una campaña para modificar las normas de trabajo de los obreros de la Alemania Oriental sin elevar los salarios. Los comunistas, en su campaña, dicen que debe procederse a un rápido incremento de la capacidad económica de la nación "para poder llegar a la conclusión de un tratado de paz este año".

Un llamamiento dirigido a los trabajadores para que aumenten su producción ha sido publicado en una fábrica de Berlín y hoy se publica en las primeras páginas de los periódicos comunistas. Los observadores occidentales dicen que los comunistas esperan, al parecer, hasta el cierre de las "rutas de escape" con objeto de anunciar esta modificación de las normas de trabajo.

El último intento de modificación de dichas normas fue hecho

Carteles en la Alemania Oriental

Ofrecen dos mil marcos al que ayude a detener al alcalde de Berlín Occidental

BERLIN, 7. — (Efe). — Las autoridades comunistas de la Alemania Oriental han colocado carteles en diversos lugares de Berlín Oriental, ofreciendo un premio de dos mil marcos por el hombre que ayude a la detención del alcalde de Berlín Occidental, Willy Brandt.

LOS COMUNISTAS ESTAN PONIENDO MULTAS Y CONDENANDO A TRABAJOS FORZADOS A LOS OBREROS QUE TRABAJAN EN EL BERLIN LIBRE

BERLIN, 8. (Efe). — Se ha sabido que los comunistas están poniendo multas y condenando a trabajos forzados a los alemanes orientales que trabajan en Berlín Occidental.

El periódico comunista de Potsdam "Maerkische Volkstimme" informa de una campaña contra los llamados de Klein Glienicke en la frontera del sector norteamericano de Berlín.

El periódico dice que algunos obreros han sido enviados a otros puntos, algunos han sido condenados a un "trabajo educativo" y otros han sido multados con 300 ó 500 marcos por oponerse al cierre de la frontera con Berlín.

Aj mismo tiempo los comunistas han iniciado una campaña para aumentar las normas de trabajo. Con este motivo se recuerda que ésta fue una de las principales causas de la revuelta del 17 de junio de 1953.

El citado diario afirma que a los "provocadores" no se les permitirá vivir en las proximidades de la línea divisoria.

DECLARACIONES DE ADENAUER

BONN, 7. — El canceller Adenauer ha dicho que su Gobierno está estudiando la posibilidad de retirar en el servicio militar a los 26.000 soldados que habían de ser licenciados del Ejército en este mes. En un almuerzo ofrecido por la Prensa extranjera y preguntado si Alemania Occidental haría más extenso el plazo del servicio militar obligatorio, Adenauer dijo que esto solamente podría hacerse mediante una nueva ley.

En respuesta a otras preguntas, el jefe del Gobierno alemán respondió que él cree que Kruschef es un hombre inteligente que no llevaría a su país a una guerra nuclear. "Yo no creo que nadie comience una guerra que puede destruirle a sí mismo también".

Hablando acerca de la visita a

No dijo que su negocio sea un barco sin brújula

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

3. Incluye los directorios de todas las provincias, concejos y poblaciones de España

PRECIOS: 1.500 y 2.000 L.P. con P.A.S.

Calcula en: Anuarios Bailly-Librerie y Mira Reunidos, S. A.

Depositos, 88 y 89 — BARCELONA-8

Nehru hace presente...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) norteamericano. No obstante, de fuente bien informada se dice que no es de esperar un anuncio oficial sobre la entrevista, Kruschef - Nehru hasta mañana, por lo menos. La visita de Nehru, primera que realiza el dirigente hindú a Moscú desde 1955, terminará se cree el próximo sábado.

Los periodistas indios que asistieron a los preliminares de la reunión entre Kruschef y Nehru han dicho que el primer ministro indio rechazó por falta de tiempo una sugerencia de Kruschef para que se trasladase a Sochi, en el Mar Negro, para descansar durante una semana.

LA ENTREVISTA DURO DOS HORAS Y MEDIA

La reunión que duró dos horas y media y estuvo exclusivamente dedicada a la situación internacional, según ha declarado un portavoz indio en Moscú.

Añadió el portavoz que los dos estadistas trataron de "todas" incluyendo Alemania, Berlín, y las pruebas nucleares.

El portavoz no pudo dar detalles de la conversación ni ninguna indicación sobre la reacción de Kruschef al llamamiento de la conferencia de Belgrado para que se reúna con el presidente Kennedy.

LOS RUSOS HARAN ESTALLAR DIEZ O QUINCE BOMBAS ATOMICAS, DICE UN PERIODICO INGLES

LONDRES, 7. — (Efe). — Rusia proyecta hacer estallar diez o quince bombas atómicas en la atmósfera durante la actual serie de pruebas, dice el periódico "Evening Standard".

Afirma que los expertos del servicio de información creen que el ministro soviético de Defensa, Malinovsky, ha hecho presión sobre Kruschef para que se reanuden las pruebas atómicas con objeto de perfeccionar una cabeza de guerra para las armas tácticas.

Un antibiótico que mata los gérmenes de la tuberculosis

CHICAGO, 7. (Efe). Un bioquímico ha anunciado un nuevo antibiótico que mata los gérmenes de la tuberculosis que resisten a la estreptomina en los ratones.

El doctor Earl B. Herr, de la Lille and Co., de Indianapolis "Indiana", dijo que este nuevo agente ha sido tan potente en experimentos animales como la estreptomina utilizada en los seres humanos. Indicó que el nuevo agente es muy interesante porque se sabe que la microbacteria que produce la tuberculosis llega a inmunizarse después de un largo tratamiento con una droga determinada.

Los periodistas y fotógrafos se les prohibió subir a bordo, permaneciendo todos en el muelle. Los fotógrafos dirigieron sus máquinas hacia una de las cubiertas del barco donde se acobardaban, para contemplar el puerto, los padres de Janio Quadros. El ex presidente no se asomó en ningún momento.

Después que las autoridades canarienses abandonaron el buque, se permitió a los periodistas subir a bordo, pero en cubierta recibieron la advertencia del capitán del "Uruguay Star" de que el señor Quadros se negaba rotundamente a conversar con ellos. Anuló el capitán que el ex presidente brasileño había dado rigurosos órdenes de que no se le molestara porque no tenía "nada nuevo que decir" y que deseaba descansar durante la travesía. Después de esto, los periodistas bajaron a tierra.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Una cápsula destinada a ser pilotada por el hombre

USA proyecta colocarla en órbita la próxima semana

SIDNEY, 7. — Estados Unidos proyecta colocar en órbita una cápsula destinada a ser pilotada por un hombre, en la próxima semana, según ha anunciado el comandante Scott Carpenter, miembro de la comisión norteamericana para vuelos espaciales.

"Si todo se realiza como está proyectado, dijo Scott, los Estados Unidos pondrán un hombre en órbita a finales del presente año".

El comandante Carpenter ha vuelto de Australia, después de una breve visita a su país, para presentar los lanzamientos del proyectil "Mercury", desde el centro de investigaciones de Murcha, Australia. — Efe.

EE. UU. LLEVARA A CABO PRUEBAS NUCLEARES DENTRO DE DOS SEMANAS

WASHINGTON, 7. — De fuentes parlamentarias norteamericanas se predice hoy que los Estados Unidos llevarán a cabo una prueba nuclear subterránea dentro de dos semanas.

Se espera que la prueba consista en "bombardear" un pequeño campo de batalla, que se huebo también un sistema para detectar las explosiones subterráneas que la Unión Soviética pueda lanzar más tarde.

Pero, por otra parte, no ha habido declaración oficial sobre la naturaleza de las experiencias.

Las instalaciones para las explosiones nucleares subterráneas han sido mantenidas en Nevada y se cree que las nuevas pruebas norteamericanas puedan producirse en este área. — Efe.

A bordo del "Uruguay Star" Llegó a Las Palmas el ex-presidente del Brasil, JANIO QUADROS

No conversó con los periodistas

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 7. — El ex presidente del Brasil, Janio Quadros, ha llegado a bordo del transatlántico inglés "Uruguay Star", acompañado de su familia, a las 16 horas.

El acceso al muelle de Las Palmas había sido restringido. Numerosos periodistas esperaban en el mismo desde una hora antes de la llegada del buque a este puerto.

A las 16:30 horas se colocó una escoba opra la que subieron a bordo del "Uruguay Star" el gobernador civil de Las Palmas, presidente del Cabildo Insular, alcalde de la ciudad, el consul brasileño. Dichas autoridades fueron recibidas por el señor Quadros en el salón principal del buque, donde las personalidades canarias saludaron y conversaron con el ex presidente brasileño, alrededor de unos veinte minutos. A la señora de Quadros le fueron entregados ramos de flores por las autoridades citadas.

ningún momento, alrededor de las cinco de la tarde, la madre del ex presidente, su hija y su yerno, se embarcaron en un automóvil se dirigieron a dar un paseo por la ciudad de Las Palmas.

LA CENA DEL EX PRESIDENTE

Sobre las ocho de la noche, cuando el ex presidente del Brasil, Janio Quadros, presumía que los periodistas ya habían abandonado el buque, salió de su camarote y se dirigió al salón-comedor para cenar. Aun quedaban a bordo algunos informadores y fotógrafos, los cuales se acercaron al comedor, y uno de los fotógrafos, a través de la cristalería de una ventana, disparó su máquina contra la mesa que ocupaba Janio Quadros y sus familiares, en el instante en que empezaban a cenar. Al darse cuenta el de que había sido blanco de la máquina del informador gráfico se levantó de la mesa y salió a la puerta del pasillo del comedor, pidiendo a los periodistas y fotógrafos que le permitieran comer en paz. En estos mismos términos se dirigió luego al capitán de la nave. El "Uruguay Star" zarpó a las ocho y media de la noche con rumbo a Lisboa, Rotterdam y Londres. — Cifra.

LOS ACOMPAÑANTES DEL EX PRESIDENTE

Con el dimitido presidente brasileño Janio Quadros, viajan rumbo a Londres en el transatlántico británico "Uruguay Star" su esposa, su madre, su hija María, el marido de esta, y su nieta Ana Paula.

Mientras que Janio Quadros y su esposa no se dejaron ver en

Todos los ministros del Gobierno, en La Coruña

EL MINISTRO DE MARINA PERNOCTO EN LEON

LEON, 7. — Anoche pernoctó en esta ciudad el ministro de Marina, almirante Abramo.

En el hotel donde se alojó, el cumplimiento de esta misión por el Gobierno civil y demás autoridades. El ministro consumó, esta mediodía, viaje hacia La Coruña. — Cifra.

EL MINISTRO DE LA VIVIENDA

LA CORUÑA, 7. — En el momento de su llegada al Ministerio de Vivienda, don José María Martínez Sánchez Ariza y su esposa. En el hotel donde se alojó, el ministro fue cumplimentado por las autoridades provinciales.

A primera hora, de la tarde se esperados el ministro de Marina, almirante Abramo, y el de Educación Nacional, don Jesús Barbio, con los cuales se entrevistó en la Coruña, todos los miembros del Gobierno. — Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA

LA CORUÑA, 7. — El ministro de Marina ha llegado hoy a La Coruña, siendo cumplimentado por las primeras autoridades.

Obtener una beca de investigación de la Universidad y del mérito de su hijo.

El Congreso Internacional del Sagrado Corazón de Jesús, en Barcelona

BARCELONA. — La iluminación de la estatua y Templo del Tibidabo, con motivo del Congreso Internacional del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el día 21 de octubre próximo. A las ocho de la noche del día 26 de dicho mes será la recepción solemne del representante del Papa y presidente del Congreso Internacional del Sagrado Corazón de Jesús, Cardenal Cayetano Cicaloni, Prefecto de la Congregación de Ritos. La solemne clausura será el día 28 por la mañana, en cuyo acto pronunciará el Cardenal Cicaloni un discurso. Por la tarde del mismo día, será la consagración del Templo Nacional Expiatorio del Tibidabo. El día 29 tendrá lugar el solemne pontifical con la lectura del mensaje personal de Su Santidad Juan XXIII, procesión eucarística y bendición de la ciudad desde la cumbre del Tibidabo.

Destacadas personalidades internacionales católicas desarrollarán temas en el aspecto doctrinal, pastoral y litúrgico de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

Numerosas asociaciones se han adherido a los actos del Congreso y han prometido su participación en diversos actos del mismo, organizando diferentes peregrinaciones. Figuran entre estas asociaciones el Apostolado de la Oración, que actualmente está moviendo a más de 40.000 asociados. Las Congregaciones Marianas que proyecta de toda España la "Marcha de los dos mil" hacia el Tibidabo; también asistirán la Adoración Nocturna Femenina y Mariológica de Barcelona, la Asociación de antiguos alumnos salesianos y Juventud Salesiana de España, etc. (P. A.).

¿Quiere V. comer bien?

Cantón 54 y Calles 14 y 15. Teléfono 1111.

Visite el restaurante PORTICO.

11. FERROL DEL CAUDILLO

Capítulo de sucesos Dos hermanos de corta edad, ahogados en el Sil

OFENSE, 7. — Los cadáveres de dos niños, de 8 y 6 años de edad, hijos únicos de Olón Núñez y su esposa, fueron encontrados en las proximidades de Penouta, en la parte izquierda del río Sil. Los pequeños habían desaparecido de su casa después de comer. — Cifra.

DOS MUERTOS POR RAYOS, EN OFENSE

OFENSE, 7. — Un niño de 8 años, Manuel Fernández Ferrer, fue muerto por un rayo durante una tormenta desencadenada en el poble de Balín El pequeño se encontraba en el hueco de la puerta de su domicilio.

También fue alcanzado y muerto por una chispa eléctrica el vecino de Cosares, del mismo término municipal, Manuel Seoane González, de 43 años, que fue sorprendido por la tormenta cuando estaba sentado delante de su casa. Esta misma chispa alcanzó a Rosa Fernández Santana, que sufrió quemaduras en la cabeza. — Cifra.

MUERTO EN UNA CASA DE BAYOS

BARCELONA, 7. — El actor pintor Armando Gresa, de 55 años de edad, falleció el día 5 de marzo de 1956, en una casa de Bayos, de la calle de San Juan, de la ciudad de Bayos, de una de las habitaciones de una de las casas de interior, como consecuencia de un síncope. Vivió en un barrio de la calle Hospital, perteneciente a sus cuarenta años de edad en el extranjero. Actualmente el actor había sido licenciado en el Instituto Arago de Bayos. — Cifra.

GAMBERROS LIBERTINES

TARRASA, 7. — Cuatro jóvenes, en dos automóviles, se atravesaron en la tarde de ayer en la Plaza de España a gran velocidad, sorteando varias veces las pautas por vehículos. Los autores de este atentado se presentaron a declarar en el juzgado de instrucción de Tarrasa, en el momento de ser llamados a declarar por el juez de instrucción. Los autores de este atentado son Enrique Macarri, de 22 años, estudiante de Tarrasa; Sabadell, que habitaba en Tarrasa; Luis Alberto Malpica, de 22 años, que conducía el otro vehículo; y Bernabé de Sotomayor, de 22 años, estudiante de Tarrasa. Los autores de este atentado fueron detenidos por el juez de instrucción de Tarrasa, y se les imputa el delito de atentado contra la seguridad pública. Los jóvenes que la fuga se les daban a la fuga. — Cifra.

Sanatorio Neuropático

Dr. Lois Asorey

PAZO DEL CARMEN La Estia. Teléfono. 1541

Para enfermos nerviosos y psíquicos de mantenido Consultorio, Preguntorio, Horas de consulta: De doce a dos. SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. A. Núñez Puertas

Catedrático de Cirugía

Carrera del Conde, 11, Teléfono 2373 Santiago

SANATORIO DEL PROFESOR JORGE ECHEVERRI

CIRUGIA GENERAL ORTOPEDIA Y TRAUMATOLOGIA

Sección Rayos X. Amplificador electrónico de imágenes "BV. 20"

SENRA 7

Telefonos 1241 - 3317

SANTIAGO

A PLAZAS Y CONTADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíe por correo. Pide catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Apertado 85. ZAMORA

Doctor Manuel Garaizabal Bastos

CIRUGIA EL FERROL

Real, 126. Teléfono. 1739

ALMANAQUE

SANTORAL
Viernes, 8
La Natividad de Nuestra Señora. N.ª Sra. de las Virgenes. San Adrián, mr.
Sale el sol a las 5,49.
Se pone a las 18,36.

El tiempo en España

Nubosidad en la costa cantábrica
MADRID, 7.—Información general: Durante el día de hoy se ha registrado nubosidad en el litoral cantábrico y costa catalana. En el resto de la Península el cielo ha permanecido despejado o casi despejado. En Canarias ha habido nubosidad variable.
Predicción para el día 8: Continuará la nubosidad en la costa cantábrica. Buen tiempo en el resto, con cielo despejado o casi despejado.
Las temperaturas de Madrid han sido de 24,7 grados a las 14 horas, y de 15,8 grados a las 7 horas.
Las extremas de España han correspondido a Córdoba con 35 grados, y a León y Soria con 9 grados.—Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA"
Diarlo, incluso domingos, con aviones Douglas DC 4
Española de Madrid, a las 12:00 Salidas para Madrid, a las 12:50
Otras notas del Aeropuerto
Ayer, en el avión de Iberia, que hace el servicio regular entre Madrid y Santiago, llegaron 31 pasajeros. Salieron, 63.
Procedente de Zaragoza tomó tierra un avión "Heinkel" de la Escuela de Polimotores, por la tarde despegó rumbo a la base de Jerez.

SEAT Sociedad Española de Automóviles de Turismo, S. A.

AVISO

Se hace saber a todos los usuarios de coches SEAT "600", modelo antiguo, que pueden efectuar el cambio del ventilador por el actual de aluminio a partir de esta fecha.
Para ello, han de dirigirse, en petición de fecha para el cambio, a cualquiera de nuestras Filiales o Talleres Autorizados, los que se encuentran debidamente utilizados para poder atenderles.
Precio del ventilador suelto. ... 290 ptas.
Id. de la mano de obra, en Talleres SEAT. ... 47 ptas.
Quedan fuera de garantía los coches que lleven ventiladores de otras marcas.
Madrid, 8 de Septiembre de 1961.

LA BOLSA

La sesión de la Bolsa ha tenido un signo contrario con papel en alza los cursos y numerosas rectificaciones de baja. Al cierre parecía haber algún dinero, principalmente para los valores industriales.

COTIZACIONES FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD	
BANCO	
Estor	443,--
Credito Industrial	176,--
Banco de España	1.006,--
Banco de Vizcaya	750,--
Banco de Santander	846,--
Banco de Almería	352,--
Banco de Orense	735,--
ELECTRICAS	
Eléctrico de Galicia	231,--
Eléctrico de Asturias	210,--
Eléctrico de Cantabria	209,--
Eléctrico de León	182,50
Eléctrico de Burgos	172,--
Eléctrico de Vizcaya	154,50
Eléctrico de Santander	215,--
Eléctrico de Asturias	228,--
Eléctrico de Cantabria	284,--
Eléctrico de León	208,--
Eléctrico de Burgos	338,--
Eléctrico de Vizcaya	191,50
Eléctrico de Santander	140,--
Eléctrico de Asturias	206,--
Eléctrico de Cantabria	117,--
ALIMENTACION	
Alimentaria General	205,--
Alimentaria de España	663,--
Alimentaria de Vizcaya	502,--
MINERAS	
Aluminosilicatos	113,--
Aluminosilicatos de España	57,--
Aluminosilicatos de Vizcaya	232,--
Aluminosilicatos de Santander	175,--
Aluminosilicatos de Asturias	690,--
Aluminosilicatos de Cantabria	98,--
MONOPOLIOS	
Felguera	227,--
Ponerrada	885,--
NAVALES	
C. Naval	159,--
Levante S. d.	148,--
Transmex	170,--
QUIMICAS	
Resinera	215,--
E. Aragoz	228,--
Explosivos	409,--
Petróleos	584,--
Hidrocarburo	132,--
U. Química S. d.	320,--
SIDERO-METAL	
Hornos	240,--
AUX. P.F. CO.	290,--
Santa Bárbara	143,--
M. y Construcción	138,--
M. Metalúrgica	60,--
VARIAS	
C. Inversiones	170,--
Insu.	144,--
Pap. Reunidas	125,--
Telefónica	204,50
Marconi	117,--
Felisa	140,--
Sinace	318,--
Metro	171,--
Fasa	540,--
Seat S. d.	286,--

Un joven científico ruso escoge la libertad en Viena

Las autoridades rusas pagaron el viaje a su padre para que le hiciera regresar a la U. R. S. S.

Se trata de un especialista en física electrónica

VIENA. (Crónica del correspondiente de "Europa-Press", Ricardo Estarriol, en exclusiva para EL CORREO GALLEGO).
Un joven científico soviético, Nikolai Sereda, de Riev, pidió a principios de julio—según se ha sabido ahora—asilo político a las autoridades austríacas. Después de una larga espera, el asilo político le ha sido concedido. Los desesperados esfuerzos oficiales soviéticos para obligar a regresar al fugitivo no tuvieron ningún éxito a pesar de que su padre, un conocido científico, fue traído a Viena para que le convenciera. El 27 de Julio, Sereda se dirigió a Frankfurt y se supone que desde allí prosiguió su viaje a los Estados Unidos.
Nikolai Ivanovich Sereda, un especialista en electrónica, de 24 años de edad, llegó a principios de Julio a Viena con un grupo turístico de una agencia de viajes rusa. Si bien, como es corriente, los viajeros fueron "estrechamente protegidos" por los responsables del viaje, el joven científico logró abandonar su hotel sin ser notado, el mismo día de su llegada. Se dirigió al centro de la ciudad, en donde abordó a un guardia de la circulación al que le declaró que era ucraniano, enemigo del régimen soviético y que deseaba pedir asilo político en Viena. El policía condujo a Sereda a la central que se encuentra en la capital para tales casos.

MIEMBRO DE LA RESISTENCIA UCRANIANA
Nikolai Sereda declaró a las autoridades austríacas que ya en Kiev estuvo en contacto con diversas organizaciones clandestinas antisoviéticas. Por lo que se pudo deducir estaba relativamente bien informado de las existencias de tales grupos en el occidente, especialmente por lo que se refiere a la existencia de grupos nacionalistas ucranianos. Sereda dijo también que había tomado parte en el viaje colectivo a Austria con el propósito de pedir asilo político. El motivo principal de su hostilidad contra el sistema soviético es la injusticia que se comete en Rusia con Ucrania al negarle la independencia. Desde luego, es sorprendente que sus reacciones antisoviéticas se limiten a este aspecto.
Parece ser que en un principio las autoridades austríacas se comprometieron correctamente con respecto a Sereda. Sin embargo, a petición de los diplomáticos rusos, se mantuvo todo el asunto en secreto, hasta el punto que hace diez días la dirección general de Viena declaró a un colega mio—que había tenido conocimiento indirecto del caso—que no había nada cierto en todos estos rumores. Sin embargo, esta respuesta fue dada dos semanas después de que Sereda hubiese salido de Austria con dirección a Alemania.

el campo de refugiados de Kagrán hasta que el 27 de julio tomó un avión en dirección a Frankfurt. Se supone que después continuó su viaje a los Estados Unidos.
Si bien es cierto que las conversaciones de los diplomáticos rusos con Sereda tuvieron lugar siempre en presencia de algún funcionario austriaco para evitar que nadie intentara presionar al fugitivo, no deja de causar asombro esta entrevista. Una concesión de este tipo hubiera sido tomada como un caso de comprensión, caso de que se tratara de un menor de edad. Pero en un país en donde oficialmente se opina que el sistema comunista va contra los derechos del hombre no se debiera haber tolerado. En primer lugar es muy posible que se creara una situación moral y psicológica muy desagradable entre padre e hijo y, en segundo lugar, todos los datos inducen a creer que el padre fue coaccionado para emprender este viaje. En estos casos las autoridades comunistas saben muy bien que no puede dejarse a una familia entera que saiga del país: por eso la madre de Sereda quedó en Kíex como rehén.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el núm. 601.

LOS ESFUERZOS DE LA EMBAJADA RUSA

También han causado asombro las concesiones que se han hecho por parte de Austria a los rusos: se autorizó a los diplomáticos rusos a conversar tres veces con Sereda para convencerlo de que debía volver a Rusia. Incluso se accedió al ruego soviético de permitir a su padre, Ivan Matveievich Sereda, que se entrevistara con su hijo con el mismo fin. El padre, que es miembro de la Academia de Ciencias Soviética, fue traído a Viena en un avión especial.
El padre de Sereda no consiguió cumplir su cometido: el hijo permaneció firme en su decisión. Sólo después de esta última prueba se concedió el anhelado asilo político a Nikolai Sereda. Todavía durante algunos días continuó en

J. M. López Nogueira
Clínica de Enfermedades Mentales y Nerviosas
Rúa del Villar, 37 - 1.º
Teléf. 2236
SANTIAGO

Dr. Gallego
OCULISTA
Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía
Los miércoles no consulta durante el verano.
Teléfono 1160 - Rúa Nueva, 32
SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR VILLAR IGLESIAS
Cirugía del Riñón, Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardillas, 1
Santiago de Compostela

J. Pardo Bedia
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 60, primero
SANTIAGO

ORACION POR BERLIN

Por J. MARIA ECHENIQUE

El eje de la inquietud mundial, en una hora de constantes angustias, sigue instalado en Berlín. Los responsables de una y otra banda del mundo preparan sus armas, sus "conversaciones", sus ataques y contraataques. Mientras tanto conviene colocar a la vista de todos esta pregunta: ¿Cuál debe ser, ante Berlín, la responsabilidad y la respuesta de los cristianos? Hay dos actitudes reprobables: la inhibición absoluta o la adhesión política. Ambas son extremas; ambas son viciosas. Un cristiano no puede inhibirse, en nombre de un pretendido angelismo, ante el problema de Berlín, de Argel, del Congo, de Cuba, o del Brasil, por no citar más que las actuales zonas de inquietud. Desde el momento en que un problema político, económico o bélico afecta al hombre y sobre todo, a lo más profundo del hombre, entra por su propio peso en el ámbito de las preocupaciones cristianas, en lo que San Pablo llamaba "la solicitud de todas las iglesias".
Pero la actitud cristiana ante este tipo de problemas exige ante todo una honrada virginidad política. La fe es neutral; entiéndase bien, el cristiano no es occidental ni oriental, no es "aliado" o filocomunista. Es católico, o sea, universal. V por eso sus armas no tienen color; sólo presta una adhesión absoluta a la verdad, a la justicia, al amor. Rechaza, como es lógico, el ateísmo marxista y todas las violaciones del derecho que en el Este se realizan; pero no por eso acepta en bloque, ingenuamente, a este mundo llamado occidental, en el que se confunden címicamente la fe y el ateísmo, la verdad y la mentira, el derecho y la injusticia. ¿Cuál ha de ser por tanto la actitud cristiana ante Berlín?
Al llegar aquí no hallamos más que una res-

puesta: el alcance político de la plegaria. Uno de los síntomas más claros de la descristianización es el descrédito de la oración como instrumento de paz. Y sin embargo esta es la esencial tarea cristiana. Los cristianos, en conjunto, no somos combatientes; somos suplicantes. Los que creemos en un Dios trascendente, pero Señor de los Cielos y de la Tierra, ya sabemos quién tiene, en definitiva, la verdadera y única llave de la paz. No deja de sonar extrañamente esta inscripción de la plegaria en la lista de las armas para la paz, junto a las conferencias diplomáticas, los armamentos atómicos y las amenazas mutuas.
Pero el cristiano debe hacer muchas veces como hizo Cristo. "Se reían de El", comenta un evangelista. Ahora ha llegado uno de esos momentos históricos en que el cristianismo ha de pasar por la infame prueba de la irrisión. Los obispos católicos alemanes no han dudado un momento en definir la postura cristiana ante Berlín. El Cardenal Frings arzobispo de Colonia, ha dicho en su homilía del pasado domingo: "¿Cómo debemos acudir en ayuda de nuestros hermanos del Este? Les manifestaremos cuando o menos nuestra cordial compasión y una palabra de consuelo cristiano y les prometeremos nuestra intercesión ante el Señor". Y el obispo de Hildesheim, en el curso de una alocución dirigida a un grupo de refugiados del Este. La dijo: "Más allá de las torres de esta catedral, más allá de las fronteras de esta Diócesis y de nuestra Iglesia, yo planteo a todos los que llevan el nombre de cristianos—católicos y protestantes—esta cuestión: ¿Cuál es la respuesta de los cristianos?... Los cristianos deben dar, en estos días, una respuesta de fe, de oración y de amor".

Fichero Legislativo de Seguridad Social

Por Ramón Fernández - Paredes

SEGURO DE ENFERMEDAD. NUEVAS INSTALACIONES SANIARIAS

Orden del Ministerio de Trabajo de 13 de Junio de 1961 por la que se acepta la propuesta del Instituto Nacional de Previsión para que, conforme a las posibilidades económicas de dicho instituto, se reanquen las construcciones e instalaciones sanitarias que se detallan (B. O. E. 24-VI-61).

Para el Plan Trienal 1961-63 por el Instituto Nacional de Previsión se construirán nuevas Residencias Sanitarias en Ciudad Real, León, Madrid, Murcia y Orense, algunas con Ambulatorio, y Ambulatorios en Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, Vizcaya, Vitoria, Oribeña, Don Benito, Badajoz, Plasencia, Puerto de Santa María, Penarroya, Rípol, Guadix, Monzon, La Carolina, Tede, Segovia y Talavera de la Reina. Los cinco primeros mencionados constarán de dos y tres ambulatorios completos y dos auxiliares.

MUTUALIDAD NACIONAL DE PREVISION SOCIAL AGRARIA. APROBACION DE LOS ESTATUTOS

Orden del Ministerio de Trabajo de 21 de Junio de 1961 por la que se aprueban los Estatutos de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria. (B. O. E. 4-VII-61).

Desarrollando lo dispuesto en el Decreto de 2 de marzo del presente año, se promulgan los presentes Estatutos de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria, que constan de 126 Artículos y varias Disposiciones finales adicionales y transitorias.
Define la condición de mutualista, a los que de manera habitual trabajen en las labores de carácter agrícola, forestal o ganadero, y aun a aquellos que no presten servicios propiamente agrícolas y los realicen en explotaciones de este tipo al servicio de Empresas o patronos agrícolas. Entran, dentro de este concepto, los mecánicos y conductores de vehículos y maquinaria de las explotaciones agrícolas; guardas rurales; pastores con dependencia laboral de uno o varios propietarios; los ocupados en labores de limpieza, monda y desbroce de acacias, brazaes e hielvas y en faenas de riego para el exclusivo fin de aprovechamiento de las aguas de riego; los profesionales de oficio y los administrativos y técnicos de carácter fijo y permanente. Distingue los trabajadores fijos, eventuales y autónomos, con las mismas categorías que la legislación anterior.
La condición de mutualista se acreditará por el debido encuadramiento en la Hermandad y la posesión de la cartilla profesional agrícola. Dentro de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, se crean las Comisiones Locales de la Mutualidad que están presididas por el Presidente de la Hermandad y actúan como Secretario el de la misma Entidad formando parte de ella los representantes de las diferentes categorías profesionales y el Corresponsal Local de Previsión Social.
Dedica una Sección especial para definir a los empresarios y los requisitos que se exigen para encuadrarlos en esta categoría.

Las prestaciones de carácter reglamentario que otorga la Mutualidad, son las siguientes: Pensión de jubilación; Invalidez; Vejez; Vejez; Seguro de Enfermedad; Seguro por fallecimiento; Subsidio de Nupcialidad, Natalidad y Ayuda Familiar.

La cuantía mínima de la pensión jubilación será de 400 pesetas mensuales para trabajadores fijos y eventuales, que será aumentada de acuerdo con el tiempo de cotización y la edad de jubilación. La de invalidez, será también de 400 pesetas con idénticos incrementos. La de vejez, será en la cuantía del 50 por 100 de la que disfrutará el causante, si era pensionista de jubilación o invalidez, o de la que hubiera correspondido en el momento del fallecimiento por aplicación de la escala correspondiente. La de orfandad será de 100 pesetas mensuales por cada huérfano. El seguro de fallecimiento varía de 1.000 a 2.500 pesetas según la cotización efectuada. El Subsidio de Nupcialidad varía entre 3.000 y 4.500 pesetas, también de acuerdo con la cotización efectuada. El de natalidad, varía entre 500 y 1.500 pesetas, también en proporción a la cotización.

Se crea la ayuda familiar para los trabajadores fijos y eventuales, cuyo abono se hará por el sistema de puntos que varía de 2 puntos por 2 hijos, hasta 18 puntos por 10 hijos, aumentando 6 puntos por cada uno que exceda de éstos. El valor del punto será revisable y determinado por el Consejo General de la Mutualidad. Los trabajadores fijos, percibirán trimestralmente el valor total del punto de la Ayuda Familiar, y los eventuales también, recibiendo un anticipo del 60 por 100 de liquidación anual complementaria.

Los trabajadores autónomos seguirán percibiendo idénticas prestaciones que las reconocidas actualmente por el Régimen Especial Agropecuario.
El Seguro de Enfermedad se otorga a los trabajadores fijos y eventuales. A efectos de indemnización económica se fija una base de salario teórico de 1.200 pesetas mensuales. Los trabajadores fijos tendrán los mismos derechos que los asegurados al Régimen General del Seguro de Enfermedad. Los eventuales no percibirán indemnización económica y la prestación farmacéutica será de su cargo el 25 por ciento de su importe.

Existen, también, prestaciones gratificadas que serán determinadas por el Consejo General de la Mutualidad.
Se establecen situaciones especiales para los mutualistas que por causa de accidente de trabajo sufran incapacidad, que varía según sea la incapacidad temporal, permanente, parcial o total para la participación habitual, permanente o absoluta para todo trabajo.

El régimen financiero de la Mutualidad se regirá por lo establecido en los artículos cuarto y quinto del Decreto de 2 de marzo de 1961. La aportación patronal será mediante el actual recargo en la contribución rústica y pecuaria y mediante la cuota empresarial complementaria de 3 pesetas por trabajador y jornada de trabajo empleada en la explotación. Los trabajadores fijos abonarán 50 pesetas, los eventuales, 40 y los autónomos

10. Para el abono de las cuotas se sigue el procedimiento de cupones. Las cuotas habrán de abonarse mensualmente sufriendo un recargo del 20 por 100 las que no se hagan dentro del mes siguiente al que correspondan.

El gobierno, gestión y administración de la Mutualidad se encomienda a la Asamblea General, Consejo General y Junta Rectora. En cada provincia habrá una Asamblea y una Comisión Provincial y las Comisiones Locales. El Capítulo V de los Estatutos, determina, de forma detallada, la constitución de todos los Organos en los que tiene amplia representación la Organización Sindical y los mutualistas en sus diferentes categorías.

La administración de la Mutualidad se encomienda al Instituto Nacional de Previsión, a través de sus Servicios Centrales Provinciales en colaboración con la Organización Sindical en el ámbito local. La Mutualidad comenzará su vigencia a partir del primero de octubre próximo.

Laja General de Ahorros y Monte de Piedad de El Ferrol del Caudillo

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que el próximo martes, día 12, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Monte de Piedad la SUBASTA de Alhajas correspondiente a los meses de NOVIEMBRE y DICIEMBRE de 1960, y de Ropas y Efectos correspondiente a los meses de ENERO y FEBRERO del año en curso.
El Ferrol del Caudillo, a 7 de Septiembre de 1961.—LA DIRECCION.

Tu hijo tiene una clara oportunidad de triunfar en la vida y de prepararse un porvenir mejor. Reúne con datos ciertos su instancia de becas y recuerda que a partir del 15 de septiembre se le convocará para hacer las pruebas de beca.

Actualidad Universitaria

Oposiciones a la plaza de profesor adjunto de Derecho Romano

El día 25 del corriente, a las nueve de la mañana, darán comienzo las oposiciones para proveer la plaza de profesor adjunto de la cátedra de Derecho Romano.
Solicitó tomar parte en los ejercicios un solo opositor.
El tribunal lo preside el decano de la Facultad de Derecho, don Paulino Pedret Casado.

FINAL DEL PLAZO PARA LA MATRICULA DE PREUNIVERSITARIO

Ayer finalizó en la Universidad el plazo para la formalización de la matrícula de alumnos de Preuniversitario, que han de examinarse en esta convocatoria de la Prueba Común.
Los matriculados pasan de trescientos.

CATEDRAS Y CURSOS VACANTES EN LA UNIVERSIDAD DE ELISABETHVILLE

La Universidad de Elisabethville, Katanga, anuncia las cátedras y

encargos de curso vacantes en la misma y propone las condiciones que han de cumplir los interesados en cubrirlos.
Es necesario el título de doctor, farmacéutico, ingeniero u otro título superior comparable.
Las cátedras y encargos de curso abarcan a las Facultades de Humanidades, Ciencias Sociales y Jurídicas, Ciencias Biológicas y Médicas, Ciencias Matemáticas e Ingeniería.

Para informaciones complementarias pueden dirigirse los interesados a la Secretaría General de la Universidad, Negociado de Filosofía y Letras.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Conga, 2 - Teléfono 1208
SANTIAGO

MO/QUVERA
PREGUNTOIRO 21- TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrar dinero!
Vea su exposición de artículos varios

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Agenda del día

Registro Civil
(7 de Septiembre)
Nacimientos: José María Montero y Blanco, Fernando de Ruero y Ocoro, María Elena Mejuto y Couce, Juan Antonio Angel Parguina y Fojó.

Las mareas
(Día 8)
PLEAMARES: 2'49 de la mañana y 3'1 de la tarde.
BAJAMARES: 8'50 de la mañana y 9'12 de la tarde.

Parte meteorológico
Temperatura máxima, 16'4. — Mínima, 15'8. — Media, 17'1. — Dirección del viento, NE. — Fuerza, bonancible. — Estado del mar, marejadilla del NO. — Cielo, nuboso: cúmulos y altos estratos. — Visibilidad, buena. — Barómetro, 761'7.

DIARIO del FERROL

Telegramas locales - Ares, Mugaridos y Puentes de García Rodríguez, en las regatas de bateles de Neda

JUEGOS FLORALES
A las siete de la tarde, de hoy en el teatro Jofre, se celebrarán los Juegos Florales, del Concurso Literario de la II Feria Nacional del Mar.

FIESTAS
Hoy dan comienzo las fiestas patronales en Neda. Un disparo de bombas anunciará el comienzo de los festejos a celebrar en este día sin que falten la música gallega, a cargo de dos quintetos enxebres.

LOS EQUIPOS JUVENTUD DE NEDA, SAN FERNANDO Y TIRSO DE FERROL, DISPUTARAN LA COPA EXCMA. DEPUTACION PROVINCIAL EN EL TORNEO TRIANGULAR DE BALONMANO

Este mismo día y en la ría de Juvia, tendrá lugar una prueba de fondo de natación, para disputar el trofeo "Club Naval de Regatas".

Dr. FUENTES NOYA
Suspende su consulta desde el día 11 hasta el 16 de Septiembre, para asistir al Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana.

AJEDREZ
La partida más interesante del Campeonato Local de Ajedrez se jugará hoy, entre el ex-campeón de España, señor Rodríguez y el ex-campeón de Galicia, Sr. Alonso.

NOVILLADA
La becerrada del próximo día 17, se ha convertido en una auténtica novillada, ya que actuarán los diestros Paramio y Diego Contreras, lidiando estos espadas dos novillos cada uno. Un novillo más será lidiado por los toreros locales "Vaquerito de Canido" y Benito Vázquez "El micro", esta novillada será a beneficio del Asilo de Ancianos.

SE NECESITA
Primer mecánico naval o primer maquinista para motorero "Miguel Fleta". Razon ANTON MARTIN y Cia. Tfo. 1480 y 2102.

Este mismo día y en la ría de Juvia, tendrá lugar una prueba de fondo de natación, para disputar el trofeo "Club Naval de Regatas".

Puerto
Entrados.— Vapores "Nigrofe", de La Coruña, en lastre, "Lucita", de La Coruña, con aluminio, en tránsito. "Josefa", de La Coruña, con su equipo.
Despachados.— Vapores "Lucita" para Bilbao, con aluminio, "Josefa para La Coruña, en lastre, "Nigrofe", para Betanzos, con lastre, "María Vila", para Betanzos, en lastre.

FUTBOL
Es posible que el partido a jugar entre el Arsenal y el Marín, el próximo día 17, en nuestra ciudad, se celebre por la mañana, dado que ese mismo día tendrá lugar la fiesta taurina a beneficio del Asilo de Ancianos.

FICHAJE
El jugador del equipo juvenil del Club Ferrol, Fito, ha fichado por el equipo "verde". Fito había jugado con el Juvenil de La Coruña.

Las obras de la traída de aguas

El "B. O. del E", llegado ayer, publica la Resolución de la Confederación Hidrográfica del Norte de España, señalando lugar, fecha y hora para el levantamiento del acta previa a la ocupación de las fincas que se citan en el Ayuntamiento de Valdoviño, afectadas por las obras de abastecimientos de aguas a Ferrol.

DE AYER A HOY
Ferrol hace cuarenta años

8 de septiembre de 1921)
Nos ha visitado una comisión de aguadoras para decirnos que ayer no han podido servir el agua a sus abonados a causa de que no la pudieron conseguir en la fuente de la Mina, en la de la Plaza de Armas, se coge a gotas.

Ha marchado para La Coruña, en donde fijará su residencia, el estimado convecino señor Rodríguez Rincón.

En la Alcaldía nos han manifestado que se ha recibido oficio del Delegado de Hacienda, para que el Alcalde lo curse a Valdoviño, suspendiendo el cobro de repartimiento vecinal, por no estar hecho con arreglo a la Ley Besada.

Ha sido destinado a la Estación Naval de la Graña el médico mayor, don Jacobo Pedrosa Pérez.

—Causa baja en la Armada por retirado, el contramaestre mayor don, Bartolomé Eiras.

Se asciende a teniente, al alférez de Infantería, don Ramón Blanco Linares, y se le confirma en su actual destino del Regimiento de Infantería de Murcia núm. 37, de guarnición en Vigo.

Se ha recibido orden del Ministerio de la Guerra, para que se entregue al Ministerio de Fomento toda la piedra que fué cortada con motivo del derribo de las murallas para las obras de enlace del ferrocarril al puerto y Base Naval de La Graña.

En el Gobierno militar se presentó de Ceuta, el capitán de Artillería, D. Alejandro López Rodríguez.

En el correo de ayer, salió para Ribadavia la banda de música del Segundo Regimiento de Infantería de Marina, que dirige el maestro D. Gregorio Sautat, les acompaña el capitán ayudante, don Angel Carlier Rivas.

Hoy, será la gran fiesta patronal en el barrio de Neda, que suele estar muy concurrido todos los años. Habrá servicio de autobuses y camiones hasta la madrugada.

Instituto de Enseñanza Media

Exámenes para mañana, día nueve. Alumnos libres de segundo año:
A las diez, matemáticas; a las once y media, Geografía; a las tres de la tarde, Religión; a las cinco Dibujo; a las seis y media, Educación política y Hogar.



SENSACIONAL ESTRENO
(Según la célebre novela de VICKI BAUM)

IAVENTURAS Y DRAMAS VIVIDOS EN EL PEQUEÑO MUNDO DE UN GRAN HOTEL!



GRAN HOTEL habitación X
DIRECTOR GOTTFRIED REINHARDT

CINEMA ESTRENOS 1961
Sept. 8 GRAN HOTEL HABITACION X
Sept. 14 LA VENGANZA DEL CORSARIO
Sept. 21 MAS FUERTE QUE LA VIDA
Sept. 28 MELODIAS DE HOY
Oct. 5 DAVID Y GOLIAT
Oct. 12 HORIZONTES AZULES
Oct. 19 SIEMPRE TE QUIERE

Limpieza en seco por «Hidrocarburos»
TINTORERIA «IDEAL»
Teléfono, 2415 FERROL

MECHEROS GAS BUTANO
MECHEROS GASOLINA
CASA SIGMA, solo vende artículos de calidad y utilidad.

Entrevista del presidente del Club Ferrol con los periodistas

En la tarde de ayer y en los locales del primer Club representativo de la ciudad, convocada por su presidente, tuvo lugar una reunión con los representantes de Prensa y Radio. Primeramente el señor Tallal dio cuenta de las gestiones que se vienen realizando para contratar un entrenador, a un que de momento no hubo acuerdo definitivo con Ortuzar, Urbieto y Gallar, tomándose también en consideración la propuesta del que fue entrenador del Club, Román Galarraga, actualmente en el D. Alavés, que dio el nombre de Santiago Vázquez, ex-jugador celtico y últimamente del B. U. de Irún. Al salir el Club la Federación un preparador se cursó la ficha de Ramón Miranda, auxiliar del equipo en la temporada pasada, si bien, por

e momento, la preparación seguirá bajo las órdenes de Juan Fontecha, con el cual la Directiva está irracionalmente satisfecha.
Se sacó a relucir las posibilidades de clasificación del Club, estando de acuerdo en que no hace falta ningún jugador para las líneas defensiva y media, las mas firmes del equipo, a no ser un tercer portero que bien podría ser un joven elemento titular de un club modesto con un que se piensa traer a prueba.
También se vino observando la defensa del Jerez Industrial, Perdigón, siendo lo mas seguro que se le fiche para suplente de Arce II.
Lo que mas falta le hace al equipo es reforzar la línea delantera y se siguen haciendo gestiones con jugadores que aun puede haber en el mercado futbolístico, sin fichar por ningún club. Por último el presidente del Ferrol solicitó de la adición que tenga calma y apoye sin cesar al equipo y que confie en sus jugadores, ya que estos se encargaran de confirmar las esperanzas que, de momento, tiene en ellos la Junta Directiva ferrolina.
En los momentos actuales se están produciendo altas de socios y cuenta el Club con una edad aproximada a los 3.000, edad aproximada que van en aumento por lo que el equipo vaya cotizando puntos y se afiance en los primeros puestos de la tabla.
Esta entrevista con el presidente del Club departamental transcurrió dentro de la mayor cordialidad y prometiendo todos los correspondientes de Prensa y Radio, apoyar a la actual Junta Directiva, colaborando con entusiasmo en pro de las aspiraciones que naturalmente son el recuperar en esta temporada, el puesto perdido en Segunda División, que no pudo conseguirse en la pasada, reconociendo, pese a ello que ha de tener muchas más dificultades.
JAVIER

NOTAS NECROLOGICAS

Falleció doña Ella Paredes Vigo, de Vaello Canosa. Tenia muchas amistades en la ciudad, y gozaba de general estimación en el extenso círculo de sus relaciones sociales. Por su carácter sencillo y bondadoso, se captó el afecto de cuantos la trataron, su muerte produjo verdadero sentimiento, y su estimada familia, está recibiendo numerosos testimonios de condolencia.

Descanse en paz tan bondadosa señora, y reciban su viudo, don Miguel Juan Vaez, don Miguel Canosa, comandante de Máquinas, sus hijos, don Miguel, capitán de Infantería, y don Elias comandante de Máquinas, su madre doña Carmen Vigo, viuda de Parades, todos ellos de numerosa amistad y estimación, el sentido pesame que les expresamos sinceramente.

JOFRE
Mañana
Un sensacional estreno cinematográfico
TODAS
las temporadas surge como una auténtica sorpresa, una película, que, por su calidad o interés, alcanza el éxito más completo, batiendo "records" de público
ESTA QUE OFRECEMOS
es una de esas producciones "milagro" que los públicos aplauden y comentan.
MI VIDA EN TUS MANOS
EN AGFACOLOR
Con GERHARD RIEDMAN - WILLY BIRGEL - HERTHA FEILER
Una obra maestra del arte dramático de penetrante emoción y sugestiva delicadeza.
A la venta las localidades para SABADO Y DOMINGO

CAPITOL
HOY - GRAN ESTRENO
La historia real y emotiva de uno de los capítulos más dramáticos de la última contienda
Jamás película alguna dió una impresión tan vivida de las angustias de la mujer que aguarda y que ama!
Funciones: 5'45 - 8 - 11
-Mayores-
Complemento NO - DO
Procedente de San Sebas-

El Ferrol, por dentro

Itinerario emocional con los vespistas internacionales

Por JAVA



Momento de imposición de la banda a la madrina señorita Charo Dolarea Calvar.

He aquí la primera cena en el Parque Municipal. El recinto de belleza paradisíaca. Música y baile. Hermandad entre personas de distintos pueblos y naciones. Es la mejor forma de conocernos, de estrechar los lazos amistosos. Y esta cena —musical-bailable— se repetirá en los sucesivos días y en el mismo lugar.

La primera cena no fué alegre: había la preocupación por la Sra. de Pozo que, al iniciarse la misma, se puso enferma repentinamente. Atendida por el médico del Vespista-Club, ingresó en el Sanatorio del Carmen e intervenida de apéndice. En los días sucesivos se recuperó el humor porque ya estaba fuera de peligro.

Y, palabras textuales, la señora indicada y su esposo D. Lucas Pozo de Benavente, no saben expresar su agradecimiento, por todas las atenciones recibidas, con palabras.

Dentro de la alegría y buen humor sano, la nota sentimental: por iniciativa de los vespistas de León se recaudan fondos para el Hogar de Ancianos. Se reúnen 750 pesetas.

JORNADA DEL 18 DE AGOSTO

Un día nuevo para los vespistas. Concentración en la Plaza de Armas. Hora: nueve y treinta minutos. Visita al Centro de Adiestramiento de la Marina, en

a los vespistas, de nuestro Padre espiritual. La emoción vibra y los aplausos se suceden al final de la plática. Las autoridades y representantes del Vespista-Club saludan al Obispo cordial, al Obispo sencillo, al Obispo del pueblo.

La corona de laurel es el ofrecimiento a los Caídos, llevada por representantes de países extranjeros y nacionales.

A Cedeira, y escoltados por la Policía Nacional de tráfico, van para almorzar y pasar la tarde. La fantasía de las costas gallegas se observa desde Punta Candearia. Pastelón de Cedeira, rico manjar; pastelón de Cedeira, visión magnífica de la ría, del pueblo.

Cedeira acoge con cariño a la embajada vespista y les ofrece un día de sol fuerte, brillante, luminoso, como su Virgen del Mar.

Llegamos a la última cena. Al día siguiente marcharán. El broche final de la jira. El Parque Municipal, Palacio de hadas nocturnas, sirve para nombrar a la nueva Madrina de la Sociedad. Dos señoritas se abrazan: la saliente que cede el Trono, la señorita Fernández Núñez, impone la banda a la nueva hada, señorita Charo Dolarea Calvar. Una insignia de oro es el signo distintivo.

Los caballeros vespistas, como aquellos románticos del siglo pasado, ofrecen su vasallaje a una encantadora dama. Será el consuelo y la alegría. Su misión no es nominativa; su misión es velar por la buena armonía de la familia vespista y unir la mas.

En el recuerdo de la Madrina relevada, aparecerá radiante su primer día de tropo mezclado con la pena al dejarlo.

PEQUEÑA ESTADÍSTICA
Setenta y una señoras y señoritas asisten al "raylle", acompañadas de señoras y señoritas ferrolanas. Se intercambian banderines en estas fechas tan señaladas en el Ferrol, como aportación a la FERIA del Mar. Y esos banderines colocados en los despachos harán pensar, en los momentos de recordación sobre una jira a El Ferrol del Caudillo.

HABIA EL PRESIDENTE
El Vespista-Club ha logrado organizar en El Ferrol el "raylle", como aportación a la FERIA, a más de un centenar de vespistas. No podrían realizar tan agradable misión de invitar plenamente a este grupo sin esa ayuda de las representaciones civiles y militares, de casas comerciales y de otras personas vinculadas a que El Ferrol suene como capital departamental al ser conocidos por todos los de otros pueblos.

Los gastos han sido mucho y

NOTA DEL COMENTARISTA
Pido perdón si he omitido nombres de entidades o personas. Me he contagiado de la emoción, pensando que la FERIA del Mar es un éxito definitivo.

El Ferrol, con la unión de las representaciones civiles y militares, ha realizado un gran labor. Es la obra de una colectividad, de un pueblo que desea superarse.

VIDA RELIGIOSA
SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la capilla del Hospital Militar de Marina, del Departamento.

PARROQUIA DE SAN JOSE OBRERO DEL ALTO Y EL CASTAÑO.
NUEVOS CRISTIANOS
Ayer, a las siete de la tarde, con gran expectación y en un solemne acto litúrgico, recibieron las aguas bautismales cinco niños gitanos, a los que se les pusieron los nombres de Maximina, Soledad, Alfredo, Adolfo y Aurelio.



El Raylle, camino de Cedeira

los damos por muy bien empleados, porque los que nos han visitado llevan a todos los ambientes de la Nación nuestra verdad. Agradecemos de todo corazón, la ayuda material y moral que nos presían para salir a fluydar los gastos habidos de estancia completa durante esos días.

El Ferrol, con su FERIA del Mar, milagro de un pueblo que se supera, ha logrado a recibir miles de personas visitantes. Los vespistas no queremos ser menos y hemos hecho esta pequeña aportación.

En parecidas palabras, en las que por intervalos brillaba la emoción incoherente de unas lágrimas que intentan salir recordando las fechas emocionadas, nos ha hablado el presidente del Vespista-Club, Sr. Faudot.

Disposiciones de Marina

SE dispone la desmovilización del capitán de corbeta de la R.N.A.; don Luis Arana Eiguren que cesa en la Ayudantía Militar de Marina de Bermeo.

—Se nombra alumnos para el Curso de transformación para ingreso en los Cuerpos patentados, a los centranamestres primeros, don Ovidio Leiva Solá, D. Belarmino Martínez Sánchez, D. Romeu Martínez Barcia, D. Casimiro Martínez Pérez, D. Antonio Cartelle Peña, y D. José María Castro Ramos.

—Idem condestables primeros, don Simón Guzmán Aire, don Francisco Corchero Gómez, y don Joaquín Rodríguez Fernández, y los segundos don Manuel Carrillo Robles y don Antonio Sánchez Ortiz.

—Idem torpedistas primeros, D. Nicanor Heredia Becero, D. Félix Alcazar Cazorla, y D. Florentino Vuñuelas Blanco.

—Idem electricistas primeros, D. Quintín Vila Tomé, y D. Celedonio Vila Vidal; radiotelegrafistas primeros, don Vicente Balsa Iglesias, D. Manuel de Diego Rodríguez, y don Manuel Doce Díaz.

—Idem electrónico primer, D. Vicente Escandell Serra; mecánicos mayores de segunda, D. Genero Liz Guri, D. Manuel Pazos López, don Eduardo Brandariz Cauce, D. Helodoro González Beltrán, D. José Dorrio Castedo, y D. Antonio Zaragoza Cia.

Idem mecánicos primeros, don Manuel García Charlón, don Diego Vaca Alaniz, don Manuel Roca Allegue, y don Nicolás López Santiago, y es-

NEDA

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS ORGANIZADA POR "AFFA" Y PATROCINADA POR LA COMISION DE FIESTAS DE SANTA MARIA DE NEDA. ACTA DEL JURADO

Reunidos en el local del Circulo Mercantil e Industrial, de Jubia, los señores que se citan a continuación como miembros del jurado de la Exposición de Fotografías Artísticas organizada por "AFFA" y patrocinada por la Comisión de Fiestas de Santa María de Neda, señores don José Ideola, don Manuel García Pous, don Rafael Castro Estévez, don Joaquín Corchero y don Joaquín López Barreira, este último actuando como secretario y presidente de la Comisión de Fiestas de Santa María de Neda, todos ellos acuerdan por unanimidad emitir el siguiente veredicto:

Primer premio: Trofeo de plata, a la obra título "Paseo por la ría", de la que es autor D. Miguel Rivera Somoza.

Segundo premio: Trofeo, de la que es autor don Roque Durán Dios.

Tercer premio: Trofeo, a la obra título "Abrevando", de la que es autor don José Pantín González.

Cuarto premio: Trofeo, a la obra título "Campaña", de la que es autor don Fernando Allegue Rafal.

Quinto premio: Trofeo, a la obra título "Bruma en el Bellelle", de la que es autor don Carlos Alonso Barcón.

Y para que así conste, firman la presente acta, los señores miembros del jurado, en Jubia a cinco de septiembre de mil novecientos sesenta y uno.

Horario de Trenes

HORARIO DE TRENES RENFE

Despacho central: Lolores, 14
Teléfonos 1485 y 1486

7.00 Ligero.
7.45 Correo.
9.25 Automotor.
13.00 Ligero.
15.30 Automotor.
19.15 Ligero.
21.10 Rápido.

Trenes con destino a Ferrol

Salidas de Puentes deume	Cabañas
6.28	6.34
8.29	8.34
10.10	10.15
11.29	11.32
13.45	13.48
17.11	17.28
18.46	20.51
21.30	21.36
22.52	22.58

orientes primeros, don José Sofó Martínez y don Luis Pita da Velga y media.

—Pasa a servicio de tierra durante seis meses, y destinado a la Comandancia General del Arsenal de Ferrol, el escribiente segundo don Bernardo Alvarez Touza.

Macetillas locales

EL REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD, DESTINADO A AVILES

Por orden del Ministerio de Justicia, resolución de la Dirección General de Registros y del Notariado, el registrador de la propiedad de este Partido, don Francisco García Díaz, y en su virtud se trasladaron a la Oficina de Macetillas de la FERIA del Mar, donde fueron recibidos por el Comisario de la FERIA, don Guillermo Díaz del Castillo.

NUEVO DESTINO

En el "B. O. del Estado", del pasado día 2 se publicó entre otras disposiciones, una que dice, me acuerdo, un concurso de méritos, le ha sido adjudicado el cargo de ingeniero jefe de buques, de la provincia marítima de Pontevedra (con residencia en Vigo), al ingeniero naval, D. Ricardo Sauri Rodríguez.

Nos alegramos mucho, ante el brillante éxito de tan distinguido ingeniero, justo premio a su gran labor profesional, y por lo que le felicitamos muy cordialmente.

ASCENSO

El día promovido al empleo de Oficial segundo Administrativo de la Armada, el Ayudante D. Carlos Pedreira Pita. A las muchas felicitaciones recibidas por tal motivo, unimos la nuestra muy cordial.

SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del reverendo don Javier Tejero Piñón, rector de San Juan de Fliguera, el niño Eugenio Peña Suetra, hijo de los señores de Peña Díaz (Eugenio), jefe de programa de Radio Ferrol y querido amigo nuestro.

Le acompañaron en el acto, sus padres y un numeroso grupo de amigos y amistades que fueron saludados con un desayuno, nuestra felicitación.

PELICULAS DE HOY

JOFRE CAPITOL

HOY: GRAN ESTRENO POR PRIMERA VEZ

Los jóvenes invasores

Por JAMES GARNER y ETCHIKA CHOUREAU
Funciones: 5-45 — 8 — 11 (Mayores)
Complemento: NO-DO

RENA

HOY: A las 6 — 8 — 11

¿Dónde vas triste de ti?

(Tecnicolor)
Con VICENTE PARRA y MARGA LOPEZ (Mayores)
Complemento: NO-DO

Madrid-París

HOY Viernes Popular BUTACA, 2 PESÉTAS

Los amantes del desierto

CARMEN SEVILLA y RICARDO MONTALBAN
Cinemascope-Eastmancolor (Tolerada)
Complemento: NO-DO (4 — 6 — 8 — 11)
Mañana: "¿Dónde vas, triste de ti?" — 2. Jóvenes.

ESPECTACULOS

JOFRE: Juegos Florales.
AVENIDA: "Policarpo, calígrafo diplomado". — 2. Jóvenes.
CALLAO: "El caso de una adolescente". — 3. R. Mayores, con repartos. "La chica del gato". — I. C.
CINEMA: "Gran hotel". Ignoramos censura.
CAPITOL: "Los jóvenes invasores". — 3. Mayores.
RENA: "¿Dónde vas, triste de ti?". — 2. Jóvenes.
MADRID - PARÍS: "Los amantes del desierto". — 2. Jóvenes.

ULTIMO DIA

Concentración en la mañana del día 20, en la Plaza de Ambage. Misa oficiada por el Ilmo. Sr. Obispo Dr. Argaya Goicoechea. Unas sentidas palabras

FERIA DEL MAR. El Excelente Almirante, D. Guillermo Díaz del Río y Pita da Veiga, en funciones de Comandante de la FERIA, recibe a los representantes del Vespista Internacional, con un plantel de representantes para ir explicando las características de la misma.

En el cine del Instituto Nacional de Industria se proyectan unos documentales de Galicia, en honor de los vespistas. La FERIA es visitada y los elogios son unánimes.

Más tarde, en la Estación Naval de La Graña, el Ilmo. señor D. Ramón Botera y Piñillos, Capitán de Navío y jefe de la Estación Naval, saluda a los excursionistas. Le acompañan el Segundo y Oficiales.

Una copa de vino español es el final de la visita a las instalaciones.

Como el tiempo no se detiene, Brisas del Mar, el recinto de La Cabana es el lugar del yantar "enxebre", que ofrece a los ferrolanos para cuando haya invitado a forasteros.

Xamón a rotunda. Sardinas con cachelos. Pulpito a feira. Empanada de raxo. Rosquillas. Café y quemada do raba do ribeiro.

Acompañados de moletes de pan da Cruz do Pooso y rociado con vino blanco y tinto do ribeiro. Como medida preventiva y curativa, agua mineral.

Un cuarteto regional ilustró el buen paladar, con aires da terra. Que la música ayuda a comer y dar más sabor al sabor de los aires gallegos.

Fue presidida por representaciones civiles y militares, entre ellos el teniente alcalde D. Ricardo Nores Castro; el coronel D. Manuel Auz Trucha. Asistió, con sus damas de honor, la Madrina del Vespista-Club, que termina su reinado con la brillante jira de los vespistas.

Más tarde, en el recinto ferrial realizaron los vespistas pruebas de habilidad sobre sus caballos de hierro, con la participación de una gran multitud de ferrolanos.

El público que asistió a la FERIA se vió gratamente sorprendido por el malabarista espectáculo.

ULTIMO DIA

Concentración en la mañana del día 20, en la Plaza de Ambage. Misa oficiada por el Ilmo. Sr. Obispo Dr. Argaya Goicoechea. Unas sentidas palabras

Anuncios

POR PALABRAS

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

FERR OL

ALQUILERES
Núñez, 17-1.º Ferrol. SE VENDE centro ciudad un solar. Informes, San Fernando, 21-1.º Ferrol.

POR CAMBIO RESIDENCIA vendese en La Mourela casa con tienda y vivienda. Bascua - Avery 1.100 krgn. peso. Informa: María Luaces, Mourela.

VENTA finca 7 y 3, cerrados, terreno labrado con solares, Avenida Casas Sindi-cales y Carretera Santa Marina. Informa: General Franco, 49. Ferrol.

IRASPASOS
INTERESANTE. Traspaso bajo amplio 163 calle Real. Informar detalladamente en el mismo. Ferrol.

OFERTAS
GESTORIA. Manuel Sánchez Rivera, gestor administrativo colegiado, le ofrece sus servicios en Real, 95. Ferrol.

FINCAS
LUGAR ACASARADO, libre, cuatro cerrados huerta, árboles frutales, dos cerrados regadío, quinque labradío, cuarenta monte. — Hermanos Baemonte. - Jubia, (Neda). Tel. 31.

VENDO CASA tres cuerpos - Carretera Santa Cecilia, cerca Carretera Castilla. — Juan Silvar, Méndez

SANTIAGO
ALQUILERES
SE ALQUILAN

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4039) y Santiago (teléfono 1427)

quinta de escribi. Vistas de Romar. Calvo Sotelo, 11. Teléfono 1203 Santiago.

DEMANDAS
EMPRESA Industrial desea relacionarse con electricistas y radiotécnicos, toda Esp. na Magnífica oportunidad. Escribid: Apartado 8.125. — Madrid.

SE VENDE en la calle República de El Salvador, en Santiago, un juego de comedor. Razon en la misma calle, 3-derecha

VENDO solar Vista Alegre, 660 metros cuadrados; 176 metros cuadrados edificados, lado carretera Portomouro. - Razon, número 60-A. Señor Mata.

VENDO CASA LIBRE, muy céntrica, con o sin muebles. Informes en esta Administración. — Santiago.

VENDESE SOLAR zona Industrial desahucillado en Cornes, 2.000 metros cuadrados. Razon, esta Administración. Santiago.

VENDO solar Vista Alegre, 660 metros cuadrados; 176 metros cuadrados edificados, lado carretera Portomouro. - Razon, número 60-A. Señor Mata.

ESTOS ANUNCIOS también se reciben

QUINPA PUBLICIDAD
Centraillita 3500 - Teléfono, 243 Plaza Universidad. — SANTIAGO

PERDIDAS

PERDIDA pluma estilográfica PARKER 61 sin capuchón. Se gratificará su entrega en Residencia Terrosiana. — Santiago.

IRASPASOS
IRASPASO BAR bien situado y acreditado. Informes OURO Propiedad Inmobiliaria. Rúa Villar, 31-1.º

SE TRASPASA local propio para negocio. Razon: Gelmírez, 16. Santiago.

VARIOS
PIDA Rapolé, desayuno completo ideal. No precisa añadir más que agua y fuego.

PARADA DE TAXIS SAN ROQUE. Delmiro Bascoy, teléfono 1677, ofrece sus servicios al público en general. — Santiago.

deportes

Ladislao Kubala, figura de excepción del futbol mundial

De futbolista genial a director de la Escuela de Futbol de Barcelona

Ha sido 6 veces internacional en Hungría, 11 en Checoslovaquia, 18 en España y una con la selección de la F. I. F. A.

(Una información de Europa-Press, por Ramón Melcon, junior, para EL CORREO GALLEGO.)

Entre los más extraordinarios futbolistas extranjeros incorporados al balompié español a lo largo de toda su historia, Ladislao Kubala podrá enorgullecerse siempre de ser uno de los primeros en el aspecto técnico así como uno de los más ejemplares por su deportividad y nobleza dentro y fuera del terreno de juego.



KUBALA

Se al M. T. K. jugó su primer partido, a los doce años, en 1939. Aquel día Kubala marcó dos goles.

A los diecisiete años, en 1944, firmó por el Ferencváros y fue internacional la misma temporada contra Austria, que fue vencida por 5-0 por la selección húngara y contra Rumania otros dos encuentros, ganados también por Hungría por 3-1 y 3-2.

Solicitado por su hoy cuñado Fernando Dauwils, Kubala marchó en 1945 a Checoslovaquia donde fue campeón nacional con el Bratislava en 1947 después de haber vestido ya victoriosamente la camiseta internacional checa contra Austria el año anterior. En 1947 fue proclamado también el mejor jugador del país.

Aquel mismo año regresó a Hungría, se enroló en el Vasas de Budapest y volvió a ser internacional. En enero de 1948 se exilió en Austria. Dos años después,

en mayo de 1950, tras triunfar en el Pro Patria de Italia, fichó por el F. C. Barcelona.

Desde entonces, consiguió todos los títulos nacionales en diversas temporadas, así como la Copa Latina, Kubala ha sido el idolo grande de los aficionados azulgranas, el nuevo Samitier del Barcelona.

En 1953 fue internacional español por vez primera, en Buenos Aires, contra Argentina. También ha vestido en una ocasión, como ya queda dicho, la camiseta de la selección de la FIFA frente a Gran Bretaña.

RETIRADA

Kubala, "idolo" de Barcelona, de Cataluña, de España y de Europa toda, podía haber seguido jugando con pleno éxito algunas temporadas más pese a todas las lesiones pasadas. Sin embargo, Ladislao, el hombre de hierro que por su clase extraordinaria tuvo que sufrir una y otra vez calamitosamente los ataques adversarios; el jugador que sufrió lesiones de todo tipo por su técnica formidable, por su corazón de gigante y por sus fantásticas condiciones goladoras; el atlético muchacho que fue idolo de Hungría, de Checoslovaquia, de Austria, de Italia y de España a lo largo de su increíble carrera cuajada de triunfos, ha preferido inteligentemente no apurar hasta el máximo su carrera y aprovechar en cambio ilusionado ese puesto ideal de director de la Escuela de Futbolistas del Barcelona.

LA ESCUELA DE FUTBOL

Ahora, Kubala ya no es jugador. Al frente de la nueva Escuela barcelonista, sin embargo, podrá prestar a su club y a todo el futbol español en general tantos servicios tal vez como los prestados durante los últimos once años al balompié de España. Su clase grande, su afición, su habilidad para descubrir y formar nuevos valores y su clara inteligencia le proporcionarán sin duda grandes triunfos en esta su nueva empresa deportiva.

Hoy, como homenaje a este fantástico jugador, internacional en las selecciones nacionales de Hungría, Checoslovaquia y España, así como en el equipo de la F.I.F.A., dedico este reportaje a Kubala, del que siempre fui un entusiasta admirador. Que sus datos personales y su resumé y fantástico historial, tomado de un magnífico trabajo del gran periodista barcelonés Mercè Varcia aparecido en la revista francesa "Football Magazine", sirvan, cerrando este reportaje admirativo del genial delantero, como epílogo sincero de todos los que desde aquí, desde Madrid, fulmíen año tras año admiradores grandes de ese futbolista colosal. Horno de clase, vitalidad, honradez y nobleza que se llama Ladislao Kubala, hoy director de la Escuela de Futbolistas del Barcelona, la primera en su género en España.

HISTORIAL

Estos datos personales de Kubala son los siguientes:

Nació el 10 de junio de 1927, de padres checoslovacos, en Budapest. Su primer club serio fue el Ganz Juventu, con el que, fren-

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por poco. star paga mucho

LA OCASION

Canalajas, 11 FERROL

Copa de Europa

La Prensa húngara elogia la actuación del Real Madrid

BUDAPEST, 7. — Los periódicos húngaros se muestran unánimes en reconocer la brillante actuación del Real Madrid al vencer al Vasas por 2-0 en su primer partido eliminatorio de la Copa de Europa.

El periódico "Nepszava" dice: "Sin duda alguna, el equipo español juega más de lo que exhibió ayer, con todo esto, el cambio húngaro no puede ofrecer la menor excusa por su poco espíritu en el juego desarrollado, que justifica el descontento de los 100.000 espectadores que presenciaron el encuentro".

"Nepsport" critica seriamente a los jugadores húngaros por "su juego muy lento y labor imprecisa". Añade: "La defensa actuó con poco sentido para la seguridad de su marco y los delanteros fallaron para forzar la defensa contraria".

"Los jugadores españoles, mejor dicho, todo el equipo, mostró una vez más su brillantez. Actuaron con gran velocidad, con mucha agilidad, con juego duro y vigoroso. Mostraron buena disciplina con gran labor, eficaz, por parte del ataque".

Todos los periódicos realzan la victoria justa del Real Madrid. El "Nepszabadsag" señala que

el Real Madrid jugó con cierta dureza, lo que explica que el árbitro francés Bols les pitó 20 golpes francos en el primer tiempo.

Los diarios señalan la gran actuación de varios delanteros madrileños; el extremo derecha Tejada, que marcó los dos goles; el delantero centro Di Stefano, que se movió en todo el campo con una máquina, y el interior derecha Del Sol, "que parece es el nuevo director de orquesta del Real Madrid".

Ningún jugador húngaro ha sido destacado por los periodistas. Algunos opinan que el Vasas puede hacer algo en la próxima vuelta de su eliminatorio contra el Madrid, pero la impresión general es de que el campeón húngaro está virtualmente eliminado de la competición de este año. — Afili.

El calendario "Dinámico"

Hemos recibido el ejemplar correspondiente a esta temporada de Liga del calendario "Dinámico". En él encontramos varias secciones que hablan muy a tope de la preocupación de los editores de "Dinámico" por ofrecer a los aficionados una guía de los deportes, ya que aparte de los encuentros de Liga de las tres divisiones, "Dinámico", nos ofrece un resumen de la temporada pasada, métodos reducidos para cubrir boletines quincenalistas clasificatorias obtenidas en la Olimpiada de Roma, calendario santoral, estadillo de la VI Copa de Europa, ídem de la Copa de España, actuación de los jugadores internacionales de las selecciones españolas de futbol A, B y Promesas en el año pasado y una estadística sobre las más importantes pruebas ciclistas.

Hockey sobre patines

Hoy saldrá para Roma, el equipo nacional que participará en el Campeonato de Europa

BARCELONA, 7. — Mañana, viernes, partirán por vía aérea con destino a Roma para trasladarse más tarde a Turín, el equipo nacional de hockey sobre patines que actuará en el Campeonato de Europa a celebrar en los días 9 al 17 del actual en el Palacio de los Deportes de la ciudad italiana.

El seleccionador nacional, Agustín Serra, ha designado a los siguientes jugadores:

Porteros: Carlos Largo y Manuel Masco.

Defensas-medios: Enrique Car-

devilla, Juan Sabaté y Pedro Gallén.

Delanteros: Agustín Vilar, Enrique Roca, José María Salarich y Enrique Carbonell.

El primer encuentro a jugar por el equipo español, será frente a Suiza, el sábado día 9, el día 11 se enfrentará con Holanda; el día 12 frente a Yugoslavia, y el día 13 contra Noruega, que son los equipos que forman el grupo donde está incluido el conjunto español.

La fase final del Campeonato de Europa se jugará en los días 15 y 17 fecha en que finaliza la competición.

Con los componentes del equipo español se despidieron los árbitros don José Manuel Lacambra y don Alejandro Clemente, que actuarán en varios de los encuentros a jugar por los dos grupos.

El grupo lo forman los equipos de Bélgica, Francia, Alemania Occidental, Alemania Oriental, Inglaterra y Portugal.

El día 14 España tendrá como rival a Italia, que es el último encuentro de la fase previa.

Después de la fase final, los cuatro equipos que ocupen los cuatro primeros lugares de clasificación podrán concurrir a los Campeonatos del Mundo que se disputarán en Chile.

Aunque el seleccionador nacional señor Serra no ha dado a conocer la alineación más probable, se cree que será la siguiente. Largo y Capdevila, portero y defensa medio, respectivamente, y como delanteros Gallén, Salarich y Carbonell. — Afili.

CURSILLO PARA PREPARADORES

MADRID, 7. — La Real Federación Española de Hockey, aceptando la propuesta del Comité de Competiciones Internacionales, ha acordado organizar en Barcelona el I Cursillo intensivo de preparadores en los días 20 al 24 de septiembre, habiéndose designado como director del mismo, a don Pablo Negre Vilavechía y designado para asistir al mismo, representantes de diversas regiones, quedando los que ahora no intervingan para un II cursillo que se celebrará también en breve. — Afili.

Acuerdos del Comité Nacional de Competición

Amancio, multado por formular reparos al árbitro

MADRID, 7. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha tomado los siguientes acuerdos:

PRIMERA DIVISION

Jugadores:
Suspender por cuatro partidos oficiales a Vicente Piquer Mora,

NATACION

Nadadores españoles consiguen un nuevo record mundial de los 100 x 100 metros libres

BARCELONA, 7. — En la piscina municipal de Montjuich, se ha batido esta noche el record mundial de 100 x 100 metros libres con el tiempo de 2 horas, 7 minutos, 12 segundos, 8/10.

La reunión, montada para batir el record nacional que desde 1952 detentaba el Club Natación de Montjuich con el tiempo de 2 horas, 21 minutos, 32 segundos, 4/10, ha constituido un gran éxito, ya que no sólo ha sido el record de España, sino también el mundial que en piscina de dimensiones olímpicas ostentaba el HSK de Hannover con el tiempo de 2 horas, 19 minutos, 32 segundos, 4/10.

El nuevo record mundial ha sido conseguido por los nadadores del Club Natación de Montjuich. — Afili.

del Valencia F. C., por agresión a un contrario.

SEGUNDA DIVISION

Amonestar y multar a Ernesto León Acosta (U. D. Las Palmas), y Francisco Fuentes Alfaró (Albacete Balompié), por pérdida de libertad de tiempo y a Domingo González Rodríguez (C. D. Villavieja) y Ernesto Aparicio Betancor (U. D. Las Palmas), por juego peligroso.

Imponer multa a Amancio Amaro Varela (R. C. D. Coruña), por formular reparos a un juez de línea.

Hacer objeto de doble amonestación al entrenador del Valencia C. F. por falta cometido por un jugador de su club. — Afili.

Cocinas eléctricas

EDESA

CON HORNO

OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación Depósito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

INSTALACIONES ELECTRICAS

FERROL

Regresó el Real Madrid

MADRID, 7. — Poco después de las siete, llegaron a Barajas los jugadores del Real Madrid acompañados de los directivos y periodistas, en avión especial. Fueron recibidos por gran cantidad de aficionados. Casado y Aracistáin serán reconocidos por rayos X para ver el alcance de sus lesiones. Vidal, que viene lesionado, no podrá jugar el domingo. — Afili.

Actualidad futbolística

El fichaje de Edmur, a costa de bolsillo particular

Luis Hon "explica" las causas de la derrota céltica

No es prudente echar las campanas a vuelo antes de tiempo, con lo que se evitarán siempre amargas decepciones. Algo de repique apresurado, de optimismo fuera de orbita, hubo en la Liga sugirió esperanzas con marcado de victoria, a la hora de la verdad las consecuencias fueron otras.

El equipo perdió en Vitoria; los célticos como conjunto no tuvieron el acierto goleador de los partidos de entrenamiento y de "troteo". Para empezar, la decepción no fue pequeña, pues al Deportivo Azaña no se le tenía catalogado entre los candidatos a "líder" aunque pudiera desahucarse como tal.

Había que explicar las causas de la inesperada derrota céltica y esto lo hizo Luis Hon cargando el novena por ciento de las culpas al arbitro de turno, y a empezamos también con los arbitros. Al parecer, los vitorianos empujaron una derrota que pilló demasiado bandos a los vigüeses, quienes, sobre todo la delantera, escurrían el bulto como buenamente podían.

Mucho nos tomemos que si el Celta no sale a arriesgar algo, sus pretensiones van a cotizarse de mitad de la clasificación para abajo.

EL FICHAJE DE EDMUR

El Celta sigue con su problema económico, que irá solucionándose al ritmo de los encuentros de Liga y del rendimiento del equipo. Se planteó lo del fichaje del brasileño Edmur, que fue cosa de un directivo. Este anticipo del dinero —suponemos que sería una respetable cantidad de "verdes"— y quere, como es lógico, el hacerse del préstamo antes de que transcurra demasiado tiempo. Igual que si presintiera un descañoro económico del Celta después del fracaso registrado en Mendizorrosa. También al futbol es aplicable el refrán del gato escaldado...

LA TRISTEZA DE PUSKAS

"Marea" publicó una fotografía en la que aparecen Puskas y Osterricher en el aeropuerto de Barajas durante la despedida tributada al Real Madrid.

Concretamente, Puskas se mostraba muy triste. No viajaba a su país natal —Hungría—, no podía visitar a sus familiares y tampoco tendría el honor de vestir frente al Vasas la alba camiseta del equipo cinco veces campeón de Europa.

Hasta el partido de vuelta en el Bernabeu, Puskas no se sacudirá de encima la nostalgia.

SUCO NO ESTA MUY A GUSTO EN EL SANTANDER

A Suco le ha pasado lo suyo haber dejado el Barcelona para ir al Real Santander. Probablemente porque las condiciones económicas no fueron todo lo satisfactorias que el quera. Ilustró también el amor propio, al ver que el "Barras" se desgracia de él y fichaba a País.

No consta que Suco dijó a un amigo suyo cuando el Santander jugó en Balaidos, que "si fuese hoy, no accedía". Sin embargo opinamos que siempre será mejor pertenecer como titular "hijo" al Santander que de suplente de banquillo en el Barcelona, aun cobrando más.

El domingo, en Santa Isabel

C. D. Lugo, un difícil adversario del Club Santiago

La afición compostelana tiene un importante papel a desempeñar en la jornada próxima

Para la afición compostelana ha constituido una inesperada y agradable sorpresa el empuje del Club Santiago en Corujo (Vigo) con el equipo titular, lo que permite albergar esperanzas de una satisfactoria campaña por parte de los jugadores del equipo local. Este resultado con que inicia de manera tan brillante la temporada de Liga, ha venido a confirmar las impresiones que se tenían acerca del juvenil conjunto formado por la Comisión Gestora a fuerza de grandes sacrificios.

Las perspectivas del Club Santiago en la Liga tropiezan de pronto, sin embargo, con la visita inmediata del C. D. Lugo, uno de los equipos más caracterizados para asumir el mando del primer grupo de nuestra División a juzgar por el potencial deportivo que se desprende de los nombres de sus jugadores, todos ellos de reconocida valía. El Lugo no renunció al intento de ascender a Segunda División, pese a la amarga experiencia de su participación en la liguilla de clasificación disputada a finales de la temporada anterior. Conserva buena parte de sus efectivos de antes, habiéndose reforzado con nuevos elementos de todos los cuales la afición lucense espera el máximo rendimiento.

Vamos, pues, a recibir el domingo próximo en Santa Isabel a las huésped del entrenador señor Diestro con propósitos analógicos a los de temporadas anteriores. Sin lugar a dudas, vendrá un equipo en magnífica forma que supere técnicamente al nuestro; pero en futbol nunca es decisiva la superioridad de juego, si es que a la técnica se le suma, con ganas de no dejarse vencer fácilmente. Y en tal clima de expectación esperan los muchachos del Club Santiago la visita del más difícil rival que podría presentarse en los comienzos de la competición.

El Lugo venció casi siempre en Santa Isabel, con equipo fuerte o con un conjunto nada más que regular. Aquí se le dieron bien sus

actuaciones, menos en la pasada temporada, que se vieron los lucenses materialmente arrojados por un Santiago en vena de aciertos y con voluntad de superar a su contrario. El recuerdo de aquella rotunda victoria santiaguista, y el entusiasmo que en el público había despertado desde el primer momento el tógenico comportamiento de nuestros jugadores, pueden ser en la presente ocasión un incentivo muy

ATLETISMO

El sueco Dan Waern se pasará al campo profesional

ESTOCOLMO, 7. — Dan Waern, de 28 años de edad, el gran especialista sueco en la carrera de la milla y que ha sido suspendido por la Federación Internacional de Atletismo amateur, parece que se hará pronto profesional, puesto que la ICAA le ha suspendido por violar precisamente el reglamento amateur.

La empresa "Internacional Sports Inc." de Estocolmo, planea una gran exhibición en el Estadio Municipal de Santa Isabel, donde los muchachos del Club Santiago tratarán de salvar el honor con un resultado favorable a nuestros colores.

Estos días se atiende con mucho interés a la preparación del equipo. Algunos jugadores todavía lentos por falta de entrenamiento, van recuperando mucho en la milla, ganando a la moral y a la forma, ganando a la moral y a la forma, ganando a la moral y a la forma. En cuanto a los muchachos, no es ningún secreto que los veteranos y los novatos hicieron de ella un buen negocio en Corujo. El ambiente y la impresión colectiva de conjunto que irá a más, son razones para esperar con cierto optimismo el apasionante choque del domingo próximo en el Estadio.

En esta posible carrera se celebrarán encuentros de boxeo profesional o una gran exhibición de "rock and roll".

Los organizadores planean ofrecer a Dan Waern la suma de 5.000 coronas (60.000 pesetas poco más o menos) para la carrera.

Se informa que el británico Gordon Pirie, también suspendido, recordman mundial de los 3.000 metros participará en la carrera. — Afili.

Doctor Sánchez Lago
PARTOS
Servicio permanente
Teléfono, 221
General Aranda, 106
FERROL

Información regional

Capital de la provincia

Los Ministros Secretario General del Movimiento y de la Vivienda presidieron la clausura de un turno en el campamento de Gandarío

LA CORUÑA, 7.—El ministro Secretario General del Movimiento, don José Solís Ruiz, y el de la Vivienda, don José María Martínez Sánchez-Arjona, han presidido en el campamento de Gandarío la clausura del II Curso de Especialización Náutica y III de Orientación, que durante estos últimos días se han desarrollado en dicho campamento, y a los que han asistido 67 jóvenes de diversos puntos de España.

Asistieron también al acto los Directores Generales de la Vivienda, de Ganadería, el Secretario Técnico de la Secretaría General del Movimiento, el Vicesecretario General del Movimiento, el Delegado Nacional de Provincias, el Secretario General de la Organización Sindical, el Jefe Nacional de la Obra de Formación Profesional, Delegado Nacional de Juventudes y otras autoridades, jerarquías y personalidades, así como las autoridades coruñesas y los Gobernadores Civiles de Guadalajara y Tarragona.

Poco antes de las ocho de la tarde, hora en que se celebró el acto, los Ministros, acompañados de las autoridades, jerarquías y personalida-

des, pasaron revista en el campamento a una centuria de la Organización Juvenil de La Coruña, con la banda de música del Frente de Juventudes de Puentedeume, y a los acampados del Curso de Náutica, que se hallaban alineados con los balandros que emplearon durante los cursillos.

A continuación, los jóvenes acampados realizaron una exhibición náutica, en la que demostraron, a bordo de las fragatas embarcaciones, los conocimientos adquiridos durante el curso.

Terminados los ejercicios, se procedió por el señor Solís y por el Director General de la Vivienda a colocar la primera piedra del nuevo campamento de Gandarío, cuyas obras darán comienzo inmediatamente.

Luego se procedió a la entrega de los premios a los balandristas triunfadores en la regata recientemente celebrada en Sada.

El Secretario Nacional de Juventudes dio lectura posteriormente a la orden de concesión de la Medalla de Oro de la Juventud al Director General de la Vivienda, don Enrique Salgado Torres, pronunciando unas palabras el Delegado Provincial de Ju-

ventudes, en las que exaltó la figura del Sr. Salgado.

Habló a continuación el Ministro Secretario General del Movimiento, quien impuso la medalla al Sr. Salgado Torres, el cual contestó con palabras de gratitud y visiblemente emocionado.

Por último se arriaron banderas en el campamento por el señor Solís, por el Sr. Salgado Torres y por el segundo comandante de Marina, que ostentaba la representación del Capitán General del Departamento Marítimo.

A las once de la noche, los que fueron camaradas del señor Salgado Torres en su época de delegado provincial del Frente de Juventudes de La Coruña, le obsequiaron con una cena-homenaje con motivo de la concesión de la Medalla de Oro de la Juventud, acto al que asistieron personalidades coruñesas y gran número de comensales.—Cifra.

DON AGUSTIN DE BARCENA CONTINUO SUS VISITAS A LAS COFRADIAS DE PESCADORES

En el día de ayer, el jefe nacional del Sindicato de la Pesca don Agustín de Barcena y Reus, en compañía del jefe del Sindicato Provincial de dicha especialidad, don Carlos García-Ramos Batañan; del presidente de la Sección Social del mismo, don Carlos Mosquera Dans; del jefe del Grupo Portuario, don Antonio Iglesias Carrera, y del secretario del mencionado Sindicato, don Emilio Monter de la Sierra ha visitado las Cofradías de Pescadores de Camariñas, Mugia, Camelle y Lage, al objeto de ponerse en contacto directo con nuestros pescadores de la costa y conocer sus necesidades y problemas, aprovechando su estancia en esta capital.

MANANA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DEL CENTRO ASTURIANO

Mañana, festividad de la Virgen de Covadonga, Patrona de Asturias, celebrará el Centro Asturiano de La Coruña diversos actos, que darán comienzo a las doce de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía, con una misa solemne, durante la cual ocupará la sagrada cátedra el superior de los Padres Dominicos. Este acto está organizado por la Comisión de Damas de Nuestra Señora de Covadonga.

A la terminación de la misa, y en los salones de la sociedad, se servirá a todos los socios e invitados la tradicional copa de vino español.

MOVIMIENTO PORTUARIO

El movimiento portuario se redujo ayer a la entrada del "Río Mandeo", con cemento, de Gijón; esperándose el "Bahía de Algeiras", con carbón, para el muelle de Baterías, y el "Manuela", con cemento, para el de Santa Lucía.

REUNION PRESIDIDA POR EL SECRETARIO NACIONAL DE LA ORGANIZACION SINDICAL

El Secretario Nacional de la Organización Sindical, señor Jiménez Torres, ha presidido una importante reunión en la Delegación Provincial. Contestó a consultas y cuestiones que le fueron planteadas por los vicesecretarios de Organización Sindical y de Ordenación Social, así como por los jefes provinciales de los diversos Sindicatos. Con referencia a las actividades pesqueras, el señor Jiménez Torres manifestó que La Coruña dispondrá pronto de un magnífico Puerto pesquero, probablemente el mejor de la nación.

Puerto de Vigo

EL "FOUCAULD, CON TURISTAS

VIGO, 7.—Procedente de Dakar, en ruta a Burdeos se espera pasado mañana sábado el trasatlántico de bandera francesa "Foucauld", en escala turística, que será aprovechada por los pasajeros en tránsito para recorrer la ciudad y alrededores.

HOY, EL "CLAUDE BERNARD", PARA SUDAMERICA

En la mañana de hoy llegó de El Havre el trasatlántico francés "Claude Bernard", que tomó 190 pasajeros con destino a Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. En nuestro número de mañana daremos amplia información sobre la escala de este buque.

PROXIMOS TRASATLANTICOS

En viaje de retorno de La Guayra y con dirección a El Havre llegará el día 11 el francés "Antilles", teniendo señalada su llegada para este mismo día el inglés "Arlanza", de Sudamérica.

El día 12 serán también dos los buques que arribarán; el inglés "Aragón" para América del Sur y el portugués "Santa María", con destino a La Guayra.

El 13 se espera de La Guayra el español "Montserrat" y finalmente el 14 llegarán el argentino "Alberto Doderó" de Hamburgo en ruta a Brasil-Plata y el "Guadalupe" que se dirige a Nueva York.

CORREO DE CANARIAS

Después de tomar pasaje y carga continuó viaje en el día de ayer el buque correo de la Línea de Canarias "Romeu", que se dirige a puertos del Archipiélago.

TRAFICO COMERCIAL

Se registró ayer la llegada del mercante "Duncan" en lastre, el holandés "Manto", a tomar conservas, el "Fernando Suárez", de Cádiz, con sal, el "Sofía López", el "Almadrabero", también con sal y el alemán "Brunneck", con general.

Continuaron viaje el "Ruzafa", en lastre; el petrolero "Campeón" para Gijón con fuel-oil, el alemán "Brunneck" y el "Breano", con maderas.

En puerto permanecían el "Cabo Cervera", tomando general, "Islas Canarias", desahogado sal, "Virgen de Luch", aljando teja.

BUQUES ESPERADOS

Tienen prevista su escala el mercante noruego "Baldion", de Bergen, "Río Dueño", de Burela, "Fepito Luis", de Zumaya y "Pilaruca", de Villagarica.

Aconsejate bien al solicitar beca. No te apresures a rellenar y mandar el impreso sin antes reflexionar sobre el estudio que más te conviene. Hasta la primera decena de septiembre, tienes tiempo de hacerlo.

Las Misas Gregorianas que se celebrarán a partir de mañana, sábado, día 9, a las siete de la tarde (festivos a las siete y media), en el Altar Mayor de la Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor

D. Manuel Estévez González

Q. E. P. D.

SU FAMILIA, ruega a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas Misas, lívres que agradecerá.

Santiago, 8 de Septiembre de 1.961.

ESCUELAS Y MAESTROS Relación de vacantes que serán adjudicadas provisionalmente

Relación de Escuelas vacantes de esta provincia que han de ser adjudicadas provisionalmente en la sesión que celebre la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional el sábado, día nueve del corriente, a las once horas, en el Grupo Escolar "Concepción Arce" de esta capital, sito en la calle Marqués de Amboage, a los maestros comprendidos en el artículo 80 del Estatuto del Magisterio y opositores de nuevo ingreso, cuyo expediente ha sido aprobado por Orden de 16 de agosto último (B. O. E. del 26).

De estas vacantes serán deducidas las que se adjudican en los concursos de traslado así como las solicitadas por el turno provisional de consortes.

VACANTES DE MAESTRO

- Bardas, San Saturnino, unitaria.
- Brantuas, Puenteceso, unitaria.
- Buján, unitaria.
- Cambaño, Lousame, unitaria.
- Campo de las Ruedas, Noya, unitaria.
- Carballido, Puenteceso, unitaria.
- Casares, Cerdido, unitaria.
- Castro - Elviña, La Coruña, unitaria.
- Coruña (La) "Calle Hércules", unitaria.
- Coruña (La) "Los Castros", unitaria.
- Coruña (La) "Modelos", unitaria.
- Coruña (La) "Hermanos Montel", Touset", S. G.
- Coruña (La) "Hermanos Montel", Touset", S. G.
- Coruña (La) "Cardenal Cisneros", unitaria.
- Ferrol del Caudillo (El) "Cuartillos", unitaria.
- Ferrol del Caudillo (El) "Muelle", S. G.
- Finisterre, unitario número 2.
- Guindiboo de Arriba, núm. 2.
- Guindiboo de Arriba, Ordenes, unitaria.
- Isorna, Rianjo, unitaria.
- Javiña, Camariñas, unitaria número 1.
- Lousame, unitaria.
- Mandayo, Cesures, unitaria.
- Oleiros, unitaria número 2.
- Outeiro, Rianjo, unitaria.
- Padrón, unitaria, número 1.
- Portomouro, Buján, unitaria.
- Puerto de Puerto, Camariñas, unitaria número 1.
- Quejigero, Monfero, unitaria.
- Santa María de Neda, Ortigueira, unitaria.
- Santiago "Guadalupe", unitaria.
- Santiago "Aneja Escuela Magisterio", unitaria.
- Sobrado, unitaria.
- Torea, Muros, unitaria.
- Voldoiviño, unitaria.

VACANTES DE MAESTRA

- Acibadoiro, Toques, mixta.
- Agrón-Cepelos, Mellid, mixta.
- Alboj, Mesa, mixta.
- Albide, Negreira, mixta.
- Bardas, San Saturnino, unitaria.
- Aldariz, Lousame, mixta.
- Ará, Negreira, unitaria.
- Bardajo - Cores, Puenteceso, mixta.
- Bascos, Mesa, mixta.
- Peiro, Noya, mixta.
- Bermuy, Capela, mixta.
- Beseño, Touro, unitaria.
- Brates, Molmorte, mixta.
- Camaño, Puerto del Son, mixta.
- Cabana (La) Ordes, Toques, mixta.
- Calo, Vimianzo, mixta.
- Calvente - Pasarelos, Oroso, mixta.
- Cambaño, Lousame, mixta.
- Campolongo, Negreira, mixta.
- Canchada, Arteijo, mixta.
- Caneiro, Puentes, mixta.
- Casanova - Colro, Laracha, mixta.
- Castelo-Ozón, Mugia, mixta.
- Castro, Vimianzo, mixta.
- Cespán, Polro, unitaria.
- Cullergondo - Meangos, Abegondo, mixta.
- Churro, Irijoa, mixta.
- Entrambosios, San Saturnino, mixta.
- Erice, Vilasantar, mixta.
- Freljo - Iglesia, Puentes unitaria.
- Freljo - Sucadio, Puentes, unitaria.
- Gaiteros, Monfero, unitaria.
- Garita (La), Puentes mixta.
- Goente, Capela, mixta.
- Gontar - Coucielo, Valle del Dubra, mixta.
- Grela - Lestón, Laracha mixta.
- Iglesario - Esboedo, Laracha, unitaria.
- Javestre, Trazo, unitaria núm. 2.
- Javiña, Camariñas, unitaria número 2.
- Luelro, Negreira, mixta.
- Lañas, La Baña, unitaria.
- Luou, Teo, unitaria.
- Maceiras, Carnota, mixta.
- Malpica, unitaria.
- Mallas, Finisterre, mixta.
- Mallón, Santa Comba, mixta.
- Marañas, Mazaricos, mixta.
- Mazoa, Oroso, mixta.
- Melzo-Rego, Cedelas, mixta.
- Montepayor, Laracha, mixta.
- Mosende, Voldoiviño, mixta.
- Oca-Javestre, Trazo, mixta.
- Ora, Brión, unitaria.
- Padreiro - Castiz, Santa Comba, mixta.
- Padreiro de Rus, Carballo, mixta.
- Palmeira, Ribeira, unitaria número 2.
- Papucín, Frades, mixta.
- Pazos, Zas, mixta.
- Penela, Manón, mixta.

Argelia tiene ya tres gobiernos

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

quo diputado Marcel Bouvier, hoy el expondadista se había convertido en una figura fundamental del O. A. S., bajo el pseudónimo de "Claude Gelle", con el que firmaba las órdenes de sabotaje a los miembros de la organización. Bajo su mando operaba el carnecero Vidart, a quien se consideraba un especialista de sabotajes en las líneas de alta tensión. Era auxiliado en estos menesteres por dos sargentos paracaidistas que han sido igualmente detenidos e interrogados por la Policía.

De las declaraciones de Vidart ha podido esclarecerse quien es el autor de los dos atentados con bombas de plástico cometidos en la Asamblea Nacional, en 1957 y 1960. El nombre de este terrorista es Bouvier.

Finalmente, la Policía ha anunciado que la red capturada era autora de la mayor parte de las explosiones con bombas de plástico registradas en el mediodía francés y que posiblemente a su influencia se deba también la huera de los campamentos de Breñaña y los movimientos de descontento registrados en el agro francés.

Quedan así esclarecidos muchos misterios observados en Francia durante los últimos meses. El descubrimiento y desarticulación de la red de la Organización del Ejército Secreto en Francia permitirá detener la racha de sabotajes y abre el camino para descubrir muchas de las anomalías que hoy ocurren en Argelia.

Las becas son para los que las necesitan y las merecen. La necesidad económica debe justificarse con datos veraces y completos. El merecimiento se acreditará con las pruebas o exámenes a que serán sometidos todos los aspirantes.

PAPELERIA COMPOSTELA

MIGUEL GONZALEZ OTERO

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

SINCO CALLES, 2 - SANTIAGO - TEL. 2217

GRANDIOSA LIQUIDACION POR TRASPASO

en "La Pilarica"

(LA REINA DEL VESTIR)

Sintiendo el deseo de corresponder con nuestra numerosa clientela, que durante varios años nos ha venido honrando con sus visitas y compras, como gratitud a ello, queremos brindarle en esta última ocasión de despedida de este simpático Ferrol, ofreciéndole verdaderas oportunidades en nuestra liquidación por traspaso, y despedirnos bien de todos nuestros clientes y amigos, que honrarán el nombre de esta casa.

CAN. 7.845, 54

EL FERROL

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

de las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Warguindey

MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur-Residencia

Telefonos: 2205 - 2206 - 2207

Dirección: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA: Para información diríjase a cualquiera de los telefonos

BENITO DOMINGUEZ

"EL LOCUTOR DE LA SIMPATIA"

Sera el gran animador del EXTRAORDINARIO CONCURSO

LA CESTA DE LA COMPRA

COMIENZA mañana SABADO a la una y cuarto de la tarde, por la

"CADENA SAQUITO"

FORMADA POR LAS SIGUIENTES EMISORAS GALLEGAS:

- RADIO VIGO
- RADIO PONTEVEDRA
- RADIO GALICIA (Santiago)
- RADIO CORUÑA
- RADIO LUGO
- RADIO ORENSE
- RADIO FERROL
- LA VOZ DE AROSA
- RADIO MONFORTE
- RADIO LA ESTRADA

REUNA ENVASES PORQUE LE HARAN FALTA para optar a muy IMPORTANTES PREMIOS

EL CORREO GALLEGO

Argelia tiene ya tres gobiernos

Carta de FRANCIA

El último, formado por el O. A. S., acaba de ser descubierto por la Policía francesa. En él figuran Ortiz, Saïan y otros dirigentes del fracasado golpe militar



ORTIZ

PARIS. (Crónica radio-telegráfica del corresponsal de "Europa-Press", Manuel Criado, especial para EL CORREO GALLEGO).

La Policía francesa ha detenido a veinte miembros del O. A. S. (Organismo de Acción Secreta), pertenecientes a la red metropolitana, con lo que crece haber desarticulado el aparato terrorista de los partidarios de la Argelia francesa. Con este motivo ha hecho público un comunicado en el que, por primera vez desde los sucesos de la pasada rebelión en Argelia, se ha informado de los resultados obtenidos para reprimir las actividades del O.A.S.

La figura clave, que ha actuado de cabo del ovillo, ha sido un carnicero del Medocio francés, en cuyo poder se encontraron importantes documentos con órdenes para los grupos terroristas. Fue apresado hace diez días y, al ser interrogado por la Policía, ha declarado cuanto sabía acerca de la fantasma organización.

Como se sabe, el O. A. S. opera desde poco después del fracasado levantamiento de los militares en Argelia. Sus dirigentes son los legendarios militares que no pudieron encontrarse y, muchos de los cuales, continúan viviendo en Argelia aunque se desconoce su paradero exacto. Hace algunos meses publicaron unos panfletos en los que daban a conocer su programa político, que no era sino el mismo de siempre: luchar por que Argelia continúe siendo francesa, a costa de lo que sea. Afirmaban que una

Argelia independiente es una nueva presa para el comunismo y una amenaza para los millones de europeos que viven en el territorio nortáfricano. Al parecer, el O. A. S. se organizó en forma de células secretas, muy parecidas a las que tiene el F.L.N., su peor enemigo. Prepararon una extensa red de sabotajes y explosiones con bombas de plástico, que han ensangrentado por igual Francia y Argelia y son los autores de los periódicos rumores sobre un golpe militar en París, para derribar el Gobierno del general De Gaulle.

Del estudio de los documentos capturados por la Policía se



GENERAL SALAM

desprende la existencia de un Gobierno Provisional de Argelia francesa. Es pues el tercero que este territorio posee, y que se une al de París y al que el Frente de Liberación Nacional mantiene en el exilio. Con esto, Argelia figura a la cabeza del concierto internacional, en lo que a Gobiernos se refiere: uno reconocido y dos ilegales. Sobre los "Ministros" de este nuevo Gobierno, la Policía ha indicado solamente el nombre del caletero Ortiz, si bien se conocen otros varios, entre ellos el general Saïan.

Según las mismas declaraciones de la Policía parece que el O. A. S. estaba íntimamente vinculado al movimiento "poujadista", como lo demuestra el hecho de que uno de sus jefes capturados sea el anti-

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

La zona soviética de Alemania necesita el comercio con la República Federal

Una sanción eficaz contra los comunistas sería el bloqueo económico de la zona Suecia, Austria y Francia mantienen un sector de la industria de Alemania oriental

Carta de VIENA

VIENA. — (Crónica del corresponsal de "Europa Press", Ricardo Estarriol, especial para EL CORREO GALLEGO.—Durante estos días de la crisis de Berlín se está comprobando una vez más que las protestas de Occidente no preocupan extraordinariamente a Ulbricht ni a Krusché. Por ello se habló desde un principio de recurrir a otro tipo

de medidas: sanciones económicas, por ejemplo. La única cuestión problemática aquí es saber si realmente estas sanciones tendrían alguna repercusión en el Oriente europeo o bien si —como ha afirmado Mikoyan en el Japón— Moscú puede prescindir cuando y donde quiera de las relaciones comerciales con el Occidente.

Las dos medidas más inminentes serían la suspensión del llamado "acuerdo interzonal" entre la República Federal de Alemania y la zona soviética y la proclamación de un bloqueo internacional. Las grandes potencias occidentales —e incluso algunos organismos alemanes— han mostrado sus dudas en cuanto a un bloqueo de este tipo, por lo menos mientras se puedan utilizar las vías de comunicación con Berlín. La cuestión es saber si la interrupción del contacto comercial del occidente —o de Alemania— con la zona soviética es adecuado políticamente o no. Depende de la concreta situación del momento. Pero en todo caso habría que tener en cuenta su oportunidad desde el punto de vista económico.

LA ZONA SOVIETICA NECESITA ACERO Y MAQUINARIA

Cuando el otoño pasado el Gobierno alemán rescindió el tratado sobre el comercio interzonal, como réplica a las dificultades puestas por la llamada República Democrática Alemana a la circulación hacia y desde Berlín, los políticos de Pankow se hicieron sordos. Pero en la práctica hicieron todo lo posible para volver a la situación anterior. La zona soviética necesitaba acero de la República Federal

Concretamente, aceros especiales para su industria. Lo mismo sucedía con respecto a maquinaria especial. El régimen de Ulbricht extrajo rápidas consecuencias de esta experiencia: era preciso librarse de la dependencia de la República Federal. Según los expertos —y yo me fio aquí de los datos suministrados por un acreditado economista austriaco, Werner Nussbaum— las importaciones de la zona soviética procedentes de la República

Federal van a ser este año mucho más reducidas que en el pasado (en acero eran el 23 por 100 y en maquinaria el 21 por 100). Lo cierto es que no hay otros países del Este que puedan sustituir las importaciones de la República Federal. Pero Ulbricht ha conseguido entrar en relacio-

nes con otros países de la Europa libre: Suecia, por ejemplo. Concretamente, Austria, ha exportado durante el primer semestre de este año un 37 por 100 más de acero que en el año anterior. La industria francesa ha concedido a Pankow un crédito para comprar utilidades para la industria pesada, etc. Si bien estas "sustituciones" cubren sólo parcialmente el volumen de las antiguas importaciones de la República Federal, de hecho resulta que una medida aislada de Bonn (interrumpir nuevamente el comercio interzonal) tendría repercusiones limitadas: Ulbricht continuaría e intensificará el comercio con otros países europeos; en cambio, un embargo general por parte de todos los países de la NATO (y no de la NATO, como Suecia y Austria) sería mucho más efectivo que una acción aislada de la República de Bonn.

Le arrancó un brazo un hipopótamo hambriento

BEIRA (Mozambique), 7.— (Efe).— Un misionero católico de un puesto próximo a esta localidad ha perdido un brazo durante un intento que realizó de proteger las plantaciones de los nativos contra un hipopótamo hambriento. El padre Moraes, superior del puesto misionero de Chibabavá, encontró repentinamente, mientras paseaba, un hipopótamo que estaba comiendo en una plantación nativa. Inmediatamente atacó al animal con la intención de hacerle huir. Consiguio su propósito, pero en la lucha con el paquidermo perdió un brazo y recibió otras heridas graves. Se encuentra hospitalizado y su estado inspira algún cuidado.

La paz es un deber

Llamamiento del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 7. (Efe).— La emisora "Radio Vaticano" ha afirmado que "la paz es un deber" y que urge que Oriente y Occidente negocien la prohibición atómica y un control general de armamentos. La información aludida forma parte del llamamiento del Vaticano en defensa de la paz, que culminará el domingo en una apelación que Su Santidad el Papa Juan XXIII hará a los dirigentes políticos del mundo.

"L'Observatore Romano" recuerda al Este y al Oeste las palabras del anterior Pontífice, Pio XII, de que "nada se pierde con la paz, y todo puede ser destruido por la guerra". "La paz no es un lujo"—añadió la estación de radio de la Santa Sede—, no es un privilegio tiempo que pasa condicionado a las formas o ambiciones de las pequeñas o grandes potencias. "La paz, prosiguió diciendo el locutor de Radio Vaticano, es un deber: el primer deber de los pueblos y de los gobiernos".

HAGA PRADOS

Unica Casa que garantiza el resultado:

Orogueria CENTRA

en la calle Montero Ríos, 12

SEMILLAS DE PRADOS

Orogueria CENTRAL

en la calle Montero Ríos, 12

JORNADA FERROLANA AJEDREZ

Desde hace algún tiempo, se vienen celebrando, en un café de la localidad, interesantes partidas de ajedrez.

Se trata de un torneo en el que toman parte nada menos que Rodrigo y Alonso. Intervienen, a mén de los "grandes", jugadores locales no pequeños. Las partidas despiertan enorme interés, y no nos extraña, con franqueza. El ajedrez es juego de la inteligencia, de los nervios y de la imaginación. El neófito, no obstante, aprende en 10 minutos el esquinado salto del caballo, el oblicuo avance de los alfiles, la recta y veloz carrera de las torres y la tremenda agilidad de la dama. Lo que no quiere decir, desde luego, que el neófito aprenda a jugar al ajedrez. Algunos tardan meses; otros, años. Muchos, a pesar de la dedicación, se quedan en neófitos siempre. Este es, con toda humildad, mi caso. Soy neófito del ajedrez desde el año 1938.

Claro está que tengo experiencia. He pasado por pruebas muy duras y gané unas dos o tres partidas desde entonces. Y sé mucho, no voyan ustedes a creer, del mencionado juego. Pero con el ajedrez ocurre lo que con la Filosofía. Es mucho más fácil saber Historia de la Filosofía que filosofar medianamente.

Ante el ajedrez el joven aficionado debe disciplinar su vanidad. La vida es dura y el ajedrez también. Ha de repetirse, una y otra vez, la conocida frase: "El ajedrez es demasiada ciencia". Si uno procura no olvidarse de la máxima, puede llegar a no volverse loco, caso de que sus facultades le encierran para siempre en neófito vitalicio.

Si alguien elogia la rapidez mental de los buenos ajedrecistas, el mal jugador puede soltar acompañada de una sonrisa amarilla, venenosa y crispada, la última parte de la sentencia. El que elogia, puede no conocerla entera, y el neófito queda como las propias rosas.

Hay el peligro, siempre, de enfermar de resentimiento —mal común de todos los limitados, que mata la alegría y reseca el corazón—; pero existen terapéuticas beneficiosas para contrarrestar los efectos de la enfermedad, y uno puede echar mano de ellas generosamente. Por ejemplo, jugar partidas de ajedrez con sujetos mucho más neófitos. Hay de todo en la vida del Señor, respecto del ajedrez. Conozco algún neófi-

to que ha perdido, incluidos contrincantes de corta edad, todas las partidas de su vida. Mañana, sábado, dos ajedrecistas que han dejado de ser neófitos antes de que les apuntara el bozo, van a contender en el torneo mencionado. Me refiero a Rodrigo y Alonso. Si mis ocupaciones me lo permiten, iré a contemplar su partida y quizás haga reseña de la misma. Hasta entonces, pues.

MARIUS

C RUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1. — Conjunto de cosas mal ordenadas. 2. — Limpieza. 3. — Dureza. Preposición. 4. — Calamidad. Número. 5. — Llano. Naípe. 6. — Infusión. Villa de Jaén. 7. — Nombre de letra. Valle cántabro. 8. — Nota. Balle francés para dos personas, que ejecutan figuras y mudanzas. 9. — Estado mejicano. 10. — Zoclos.

VERTICALES: 1. — (al revés), Negación. (al revés). Solomillo. 2. — Personificación de los EE. UU. Temporada. 3. — Máquina textil. Nota. 4. — Desmenuzar el pen. Ayuntamiento de la provincia de Pontevedra. 5. — Metal. Que está boca arriba. 6. — Letra turca. Curados. 7. — Pueblo de Huesca. Punto cardinal. 8. — Llanudo. Pueblo de Vizcaya.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1. — Notaré. 2. — aculeP. 3. — Salfr. Et. 4. — naV. 5. — Olet. 5. — Son. Et. 6. — No. San. 7. — Uro. Yen. 8. — Ro. rapoc. 9. — Badana. 10. — Cordel.

RINGON AMENO

ban animadamente contando chistes y anécdotas. Al terminar contó Sofia Loren una historieta que fue muy celebrada, todos rieron de buena gana menos una estrella que se mantuvo seria, con la cara rígida. Una amiga a su lado la preguntó por qué no se reía como los demás.

—¿No la encuentras divertida? ¿No te ha hecho gracia? —Me ha hecho muchísima gracia, pero Sofia me resulta antipática. Ya me retiré cuando llegué a casa.

QUEJA

Un periódico francés se queja de que haya sido autorizada una fábrica de cervezas a poner como slogan en sus botellas, imitando a Descartes, "Bebo, luego existo".

FALTA DE...

El tren suburbano va lleno hasta los topes. En pasillos y pla-



—No, la prenda no tiene defectos. Lo que pasa es que usted no es bastante ancho de hombros, tiene el pecho muy bajo, los brazos cortos y...

BUEN VINO

—¿Qué te pareció el vino que te regalé? —Perfecto. Si hubiese sido mejor, no me lo hubieses regalado, y de ser peor no hubiera podido beberlo.

MANTAS DE PAPEL

—NUEVA YORK. — Ahora se hacen mantas de papel. Están siendo distribuidas a los hoteles, a las líneas aéreas, al Ejército, a la Cruz Roja. Cuestan muy poco y duran un mes. Las hay en quince colores, pesan un kilo, son tan calientes como las mantas corrientes y pican menos.

LOS PERROS EMPLEADOS DEL GAS

—NUEVA ZELANDA. — La industria neozelandesa del gas ha comenzado a entrenar a los perros para hacerles detectar las fugas de gas. Se estima que las pérdidas entre la fábrica y el usuario se elevan al veinte por ciento de la producción.

ALABANZAS

—NUEVA YORK. — Un preso fue alabado por el director de Prisiones por las cualidades que había demostrado para escapar de la cárcel. Pasó a través de las rejas de la celda, descendió mediante una cuerda desde una altura de 20 metros y escaló un muro de seis metros antes de que lo cogieran. "El individuo —dijo el director— ha demostrado una habilidad, un valor y una iniciativa que yo daría algo por poseer; buen provecho".

Lo que pasa en el mundo

AIRE ACONDICIONADO

Han aparecido en las calles de Nueva York taxis con aire acondicionado. Actualmente es posible vivir en Nueva York sin respirar más que aire acondicionado. Usted sale de su piso con aire acondicionado al romano aunque hay aire acondicionado, lo mismo que en el ascensor, llega al portal, que también lo usa, toma un taxi con aire acondicionado y llega al edificio de su oficina donde desde la entrada hay aire acondicionado... Usúa noble, come, cena en restaurantes con aire acondicionado y duerme en una habitación que también lo tiene.

GENEROSO

Lory Christie, de 11 años de Belmont, escribió a un hotel de Honolulu para que reservaran unas habitaciones para sus padres en 1971, preguntando cuánto podría costar. La niña explicó que sus padres se casaron durante la última guerra y no pudieron hacer la luna de miel. Lory espera que en diez años reunirá bastante dinero para el pago porque piensa hacerse más adelante azafata de una línea aérea. El director del hotel contestó que concede gratuitamente las habitaciones a los padres desde ahora mismo, para pasar su tardía luna de miel cuando quieran.

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACEN DE CURTIDOS

Cándido Rico

C. — cepción Arenal, 21
EL FERROL

Noticias con estrambote

NOVIO A REMOJO



MATUREN (Venezuela). — Un novio que se niega a casarse ha dicho a la Policía que sus "futuros" parientes políticos le han mantenido prisionero, dentro de un barril de agua fría durante una semana, porque no quiso contraer matrimonio en la fecha prevista. El novio en cuestión Juan del Carmen Rodríguez, explicó que, por la noche, le sacaban del agua para que pudiera dormir algunas horas, pero lo encadenaban a la cama. — Efe.

A remojo una semana por negarse al matrimonio, ya es castigo, y testimonio de desgracia. Cual vulgar garbanzo ha sido este Juan tratado en vano; a remojo, como el grano del cocido. Siendo así la parentela, no es extraño que demande; y que en tales casos se ande con cautela. Del tormento hacen la suma un barril, agua y cadenas; y, al final de tantas penas, el reuma. Panorama de futuras ilusiones remojadas... No son esas las soñadas ligaduras. Con parientes de ese trato, su futuro un novio labra aferrado a la palabra ¡ceibato!

Condenado, en Cuba, a 105 años de prisión

LA HABANA, 7.— (Efe). — El tribunal criminal de Santiago ha aprobado sentencia que totalizan ciento cinco años contra Elisario Neolanda, a quien se había acusado de "sembrar la muerte" a través de una extensa zona de la provincia de Oriente durante la tiranía de Batista. El fiscal había pedido la pena de muerte para Neolanda, al que también se acusó de maltratar a los prisioneros encerrados en las cárceles durante el régimen del ex-presidente Batista.

Ben Gurion, encargado de formar nuevo Gobierno de Israel

LONDRES, 7. (Efe). — El presidente de Israel, Yitzha Ben Zvi, ha encargado al jefe de Gobierno saliente, David Ben Gurion, que forme un nuevo Gobierno a consecuencia de las recientes elecciones, según ha informado el diario Israel.

David Ben Gurion pertenece al partido laborista.